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1883 TIZENHATODIK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. HTMZŐ-UTCZA 1. SZ.

kéziratokat vissza nem küldünk.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETEM DÍJ:
Vidékrepostán vagyhelyben házhoz hordva: 
Egy egeFz évre _'0 frt £gy negyedévre :» frt 
Egy fél évre ..10 frt Egy hóra 1 frtSOkr. 
Külföldre: 3 hura NémetországbaS frt 30.r. 
Franczia-.Olasz-,Orosz-.Törük-.Gürüg-.Spanyol- 
országokba , Sväjcz-, Romania és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a pósta- 
ezerzödéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Egy szám 6 krajczar.

316. SZÁM, BUDAPEST, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 7.
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SZ, 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

Hirdetéseket telvesz a külföldön: 
Bécsben: Oppelik A.,I. Stubenbastei Nr. 8, 

Mosse Rudolf, 1. Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstei.n es Vogler, I. Wallfischgasse 10» 
Daube G. L. es Társa. I. Wollzeile Nr. 12, 
Stern Mgritz.I. Wollzeile Nr. 22.
Dukes Miksa, J Riernergasse Nr. 12. 
Herndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25. 

Frankfurtbar a M • Daube G. L. és Társa. 
Parisban: R. Mosse, 40, r. Notre-Dame-d.-Vicfc 

Agence Havas (place de la Bourse1

Budapest, aug. 6.
A franczia miniszterváhág dolgában semmi újat 

nem jelenthetünk. Még a közszájon forgó híreket 
sem bízzák már a távíróra, mert eddig is úgy vol­
tunk a párisi sürgönyökkel, hogy uj fordulatról nem 
adtak hirt, csupán csak egymást czáfolgatták. A ka­
mara tegnapi ülése is minden inczidens nélkül folyt 
le s a vége az lett, hogy a tanácskozást elhalasztot­
ták hétfőre.

Annyi bizonyos, hogy kabinet-alakítás nem járt 
még annyi nehézséggel, mint a mostani. A köztársa­
ság elnöke föladni kényszerült azt a tervét, hogy 
ügyvezető kabinetet létesít s hol Brissont, hol Ferryt, 
hol meg épen Legrand-t, a republikánus unió gam- 
bettista elnökét kéreti magához bizalmas tanácsko­
zásra. Miután egyikök sem vállalkozott a kabinetala- 
kitás kényes munkájára, Tirardot, a kereskedelmi 
ügyek eddigi miniszterét hivatta meg az elnök. Maga 
Grévy fölöttébb izgatott állapotban van s komolyan 
beszélik, hogy odahagyja elnöki állását. A kamara 
feloszlatása is szóba került újra.

Különben hire jár, hogy a köztársaság elnöke 
egyedül Brissont tartja rá képesnek, hogy a kama 
ráhan megszerezze a kellő többséget. Brisson maka­
csul ellentállott eddig az elnök kisértéseinek s kü­
lönösen kiemelte, hogy ő pártolója az Egyiptomban 
való intervencziónak s a külpolitikában sokkal já­
ratlanabb, semhogy helyt állhatna. Grévy rajta van, 
hogy lehetővé tegye a kiegyezést, mert a vidék már 
nyugtalankodni kezd.

Hogy Ferry semmi szin alatt sem vállalkozik a 
kabinetalakitásra, az most már nem szenvedhet 
kétséget. A köztársaság elnöke Devésvel a Gam- 
betta-kormány egykori tagjával is próbált szeren­
csét, de ez is csak annak szükségét hangoztatta, hogy 
a különböző republikánus csoportok ismét egyesül­
jenek. Tudvalevő , hogy ez régi vágya Gamhet- 
tának is. Grévy azt felelte volna Bevésnek, hogy ő 
sem óhajt ennél semmit melegebben s megbízta őt, 
hogy erről személyesen értesítse Gambettát. Ennek 
következtében összegyűltek tegnapelőtt délután a 
radikális baloldalnak, a demokratikus és republiká­
nus uniónak, meg a szélső baloldalnak vezérei, hogy 
bizalmi férfiakat válaszszanak, kiknek az lenne a 
feladatuk, hogy a közös megegyezés dolgában érte­
kezzenek.

Úgy tervezték, hogy ha létrejön a megegyezés, 
akkor a meghatalmazottak fel fogják szólítani 
Brissont, hogy cserélje föl a kamara elnökségét a 
minisztérium vezetésével. Csakhogy a megegyezés 
nem jött létre, mert a szélső baloldal Ferry ellen 
irányuló napirendet javasolt s nem járult hozzá ah­
hoz a tervhez, hogy Brissont szólítsák fel együttesen 
a kabinet megalakítására. Ezt az elhatározását azzal 
okadatoita a szélső baloldal , hogy nem akarja 
megsérteni a köztársasági elnöknek azt a jogát, 
mely szerint ő választja meg a minisztereket. Csak 
az Union republicaine erőlködött azon, hogy Bris­
sont kérjék meg a miniszterelnökség elfogadására.

Freycinét tegnap végkép odahagyta hivatalos he­
lyiségét s most már csak a folyó ügyek elintézése 
végett néz be olykor a minisztériumba.

A «Times- hirhedetté vált berlini sürgönye, mely 
szerint Huhenlohe több Ízben meglátogatta Freyci- 
net-t, csakugyan hazugnak bizonyult. A city-lapnak 
azt a másik táviratát is alaptalannak mondják, 
mely arról adott hirt, hogy Bismarck herczeg azt 
üzente a német nagykövettől Freycinetnek : reméli, 
hogy a lemondott miniszterelnök újra elfoglalja 
hivatalát, mely esetben Németország is támo­
gatná Francziaország keleti politikáját. Ép ily alap­
talan a «Republique Francaise»-nak az a kommen­
tárja is, hogy a «Times» berlini levelezője különös 
kegyeltje Bismarck herczegnek. Csak annyi igaz, 
hogy a német kormány jóakarattal közeledik minden 
franczia kormányhoz, ha békés szándékokat árul el.

Gladstonenek az a törekvése, hogy az egyiptomi 
kérdésben egy csomó «bevégzett tényt» teremtsen, 
elkedvetlenítette már a bécsi diplomacziai köröket 
is. Tudják, érzik Bécsben és Berlinben, hogy a brit 
kormány magatartása előbb-utóbb illuzoriussá 
teszi a konferenczia működését. Ebben a pillanat­
ban még lehetségesnek tartják, hogy a Konstanti­
nápolyban egybegyült diplomaták — legalább az 
intervenczió kérdésében — ki fogják egyenlíteni a 
porta és Anglia közt fölmerült difi'erencziákat. 
Ha ez nem sikerülne, akkor okvetetlenül elhalaszta­
nák a konferencziát s ezáltal az angolok akczióját 
önkényesnek, s a szárazföldi hatalmak intenczióival 
ellenkezőnek bélyegeznék. A hatalmak további ma­
gatartását illetőleg híjával vagyunk minden értesü­
lésnek, mert a korábbi kombinácziókat megingatta 
a franczia köztársaság tartózkodó politikája. Ilyen 
körülmények között sokat nyer fontosságában a kon- 
ferencziának tegnapra kitűzött ülése, melyről e so­
rok írásáig nem kaptunk jelentést.

A hadsereg reorganizácziój a.
Béos, aug. 6.

A gyalogság újjászervezésére vonatkozólag a had­
sereg körében ama verzió kering, hogy a 10l uj ezred­
nél a négy törzstiszten kívül, a kik az egyes zászlóaljak 
parancsnokai lesznek, egy ötödik is alkalmazta tik a ki­
egészítés teendőinek vezetésére. E verzióval egy másik, 
általánosan elterjedt hír áll ellentétben, mely szerint a mos­
tani ezred-rendszer eltör’ése után 58 tartalék-parancs­
nokság kóréhül 18 ezredes és 40 alezredes mini szám­
feletti alkalmazáson kivül helyeztetik, a létszám tehat 
annyival kevesebb lesz. Ha az első verzió igaz. ak­
kor az annyit jelentene, hogy a gyalogsághoz a törzstisz­
tek száma 44-el szaporítandó. Ha ez igaznak bizonyul, 
valamint 22 kutonazenekar felállítása és a hadtest-beosztásra 
szükséges törzskarok nagyobbitása, továbbá a hadosztaiy- 
intendatura rend zeresitése, akkor nem érthető, hr gy lehet 
majd e szervezést nagyobb költségek nélkül megvalósítani, 

A tüzérség újjászervezésére vonatkozólag azt je 
lentik, hogy az ezentúl elvileg három, alkalmazásuk alap­
ján különböző részre, tábori, vár- és technikai tüzersegre 
fog osztatok A tüzérségnek ez a háromszoros feloszlása

mar régibb keletű ugyan tényleg, de nem állott fenn 
elvben. Eddig ignorállák a lényeges előnyöket, melyet a 
munka felosztása révén érnek el s azt követelték a tü­
zértől, hogy e szakmák mindegyikében egyformán jártas 
legyen s a létszámot rendesen a személyre és nem a 
szakmára való tekintetből változtatták meg. Ez különféle 
nehézségeket okozott. Az uj rendszer tehát előnyösnek 
látszik

A tábori tüzérségnél alapos reorgániziót terveznek. A 
tábori ágyuk mostani létszámát nem fogják változtatni, 
hanem az üteg osztagok megtartása mellett az addigi ezred 
és ütegrendszer körül jelentékeny változtatások fognak 
történni. A 13. tüzérezred eddigi alakjában igen nagy és 
nem igen kormányozhatok s ezeknek beosztása eggenlőtlen 
és mesterséges. Öt ezred hat-hat ütegosztaggal,a többi pedig 
csak öttel bir; ezenkívül vannak űteg-asztagok, a melyek két, 
három, sőt négy ütegből állanak ; végre a lovas és hegyi 
ütegek is ezekbe az ezredekbe vannak beosztva. Jövőre 
minden hadtesthez egy tüzér-dandár jön, mely _ a hadosz­
tály és a hadtest tüzérségi ezredéből fog állani. Az előb­
bihez tartoznak a csapathadosztályok ütegei, az utóbbihoz 
pedig a hadtest es tartalék ütegei.

Az ezredekkel együtt az ütegeket is reorganizálni fog­
ják. Eddig a közös hadsereg ütegeinek nyolez ágyujok és 
négy tisztjük volt. A jövőben Német- és Francziaország 
példája szerint hat-hat ágyúval lesznek ellátva az ütegek. 
E rendszer által az ágyuk számának emelése nélkül 1540 -nel 
szaporodik az ütegek száma; a szükséges üteg-parancs­
nokokat az alsóbb rangú tisztek szolgáltatják, Az ütegek 
ilyetén reorganizácziójának sok az előnye. Az üteg ad­
minisztratív tekintetben az anyag kevesbitése folytán köny- 
nyebben vezethető s taktikai tekintetben mozgékonyabb s 
megkönnyíti a tűz felhasználását. A taktika legelső ele­
mei szerint tekintve, az ágyuknak az uj rendszer mel­
lett nagyobb hasznát veszik, mint a nyolez ágyús 
ütegeknél, mert ha üteg-tüzelésre kerül a dolog, 
az első ágyú ismét készen áll a lövésre, ha a többi 
öt ágyút egymásután kilőtték, tehát a hetedik és 
nyolezadik ágyú tüzelésére kell várni. De az uj rendszer 
megkönnyíti a terep használatát meg a konczentrikus lö­
vést is. A tüzérségnek ez a reorganizácziója, melynek már 
régóta érzik szükségét, természetesen nem eredeti munka, 
hanem meglévő minták után készül.

VIDÉK.
* Kassa, aug. 6. Kassa város törvényhatóságának si­

került a város összes, mintegy félmilliónyi adósságát kon­
vertálni, miáltal évenkint körülbelül 12,000 forintot ta­
karít meg.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 6.

— Személyi hírek. Rudolf trónörökös — a 
belügyminiszter értesítése szerint — e hó 9-én in­
dul el Hátszegről s Nagyváradon és Budapesten át 
Bécsbe utazik, hova 10-én délután 2 órakor érkezik 
meg. — Báró Orczy Béla, ő felsége személye körüli 
miniszter ma reggel a fővárosból Uj szászra utazott.
— Dr. Markusovszky Lajos, az «Orvosi Hetilap* 
szerkesztője, 6 heti szabadságidejét a keleti tenger 
partján tölti. — Dr. Balogh Kálmán egyetemi tanár 
két hétre Svájczba utazott. — Gróf Károlyi István 
törött lába már annyira javult, hogy a beteg a na­
pokban gyalogszekéren kimehetett parkjába, s él­
vezhette a szabad természetet. — Gr. Batthyány 
József, mint lapunknak is írják, Zalafőn most két 
hete először, aug. 2-ikán másodszor jelentkezett a 
ref. lelkésznél kitérés végett s közvetlen reá áttért a 
katholikus vallásra. — Fraknúi apátkanonok és az 
akadémia főtitkára pár nap múlva Pulszky Ferencz - 
czel Velenczébe utazik. — Dr. Schliemann Henrik, 
az ásatásairól hires régiségbuvár, családjával együtt 
Bécsbe érkezett. — B. Jovanovics, Dalmáczia hely­
tartója, Becsből Marienbadba utazott. — Cogolni- 
ceanu volt román miniszter Bukarestből Bécsbe ér­
kezett. — Gr. Nelson Londonból pár nap óta Becs­
ben időzik; a hires név e viselője Nelson tenger­
nagy testvérétől származik, a konzervatív lordok 
közé tartozik és a protestáns egyház egyik fő­
támasza ; pár év előtt egyik fia, ki protestáns lel­
késznek volt kijelölve, a katholikus vallásra tért át, 
mi annak idején nagy port vert.

— Kossuth Lajos. Helfy Ignácz országgyűlési kép­
viselő visszatért Olaszországból, hol családjával néhány 
hetet tengeri fürdőn töltött. Ez idő alatt meglátogatta 
Turinban Kossuth Lajos nagy hazánkfiát is, a kit a leg­
jobb egészségben talált. Ott volt akkor épen nála idősb 
fia: Kossuth Ferencz is. Három napi ott léte alatt 
Kossuth igen sokat beszélt Helfyvel a hazai ügyekről, 
melyeknek minden mozzanatát a legnagyobb figyelemmel 
kiséri. Nagy elismeréssel nyilatkozott különösen az utolsó 
bosnyák vitáról. «A parlamentarizmus, úgy mondá, na­
gyon sülyed Magyarországon, de a parlamenti szónoklat, 
különösen az utóbbi vitában, oly színvonalra emelkedett, 
mely becsületére válnék Nyugot-Európa bármelyik parla­
mentjének.» Örömét fejezte ki különösen a függetlenségi 
párt kebelében felmerült uj tehetségek fölött. A kormány 
politikáját természetesen élesen bírálja, de néhány elis­
merő szót mondott Ordódy Pál miniszternek a közleke­
dés ügy terén újabban kifejtett buzgalmáról és működé­
séről. Egyéb dolgok közt szóba jővén a tisza-eszlári eset, 
azt mondá, hogy ö azt valóságos szerencsétlenségnek 
tartja az országra nézve, mert vagy az talál kiderülni, 
hogy a bűntény forrása vallási fanatizmus s a tömeg nem 
fogja megkülönböztetni az egyes fanatikust az egész fele­
kezetiül és származhatnak belőle oly dolgok, melyek az 
egész nemzetet kompromittálják, vagy az derül ki, hogy 
közönséges bűntényről van szó, akkor meg bíróságunk 
lesz kompromittálva, hogy annyi ideig ily izgatottságban 
tartotta a közvéleményt. Szólt természetesen több, a nyil­
vánosságot érdeklő dologról is , de Helfy képviselő 
ur, ki folytonos érintkezésben volt vele, nem hajlandó a 
részleteket hírlapi közlés tárgyává tenni. — Nagy hazánk­
fia különben, mint rendesen, olvasással, tanulással tölti 
idejét s úgy látszik, hogy már teljesen megszokta a városi 
levegőt, minthogy sem testi, sem lelki állapotán a leg­
kisebb változás sem vehető észre. Környezetét a látogató 
képviselő szintén a legjobb egészségben találta. Ferencz 
a rákövetkező nap üzleti ügyekben néhány hétre Lon­
donba utazott.

— Szende üéla honvédelmi miniszter állapota
— mint iiják — némileg javult. Dr. Hartl mai 
délelőtti táviratában a beteg javulását jelzi és a láz 
csökkenését konstatálja. Délelőtt a hőfok 28, és az 
ütérverés 100 volt. Újabb hir nem érkezett, a mi 
annak bizonyítéka, hogy a beteg állapota legalább 
rosszabbra nem fordult.

— Egy főherczeg útja. Görczből távirják: 
Károly Lajos főherczeg az ide való utazásában az 
egész lakosság által, a hivatalnokok, a gradiskai, 
brumai, farrai és marianoi egyletek által éljenzéssel, 
zenével fogadtatott. Mercoduzzoban a cormonsi pliil- 
harmoniai társaság, a tanuló ifjúság és a vidékről 
összesereglett nép fogadta a népszerű főherczeget. 
A Farra és Villanova hosszában vezető ut lobogók­
kal volt feldíszítve. Gr. Atterns kastély a Podgorában 
és az ut, mely oda vezet, virágokkal volt elárasztva. 
A főherczeg a «Hotel Port»-ba szállt meg, regge­
lizett, s kevéssel azuián fogadta a hatóságok s kato­
naság képviselőit. A vendéglőben ebédelt, ebéd után 
eredet tartott s aztán a helytartóval és kíséretével a 
vonathoz hajtatott. A helytartó és Hohenlohe her­

czeg Nabrezináig kísértek s onnan egyenesen vissza­
tért a főherczeg Bécsbe. Pretis báró helytartó még 
tegnap visszatért Triesztbe.

— Hősök emlékünnepe. Debreczenben — mint la­
punknak Írják — az 1849-dik évi aug. 2-án vívott ütkö­
zetben elesett hősök emlékére rendkívül fényes ünnepély 
rendeztetett. Az ügyet évek óta egész lelkesedéssel ma­
gáévá tette a tanuló ifjúság. Mindenesetre figyelemre 
méltó jelenség a nagy magyar városban az, hogy a 
hasonnemü hazafias ünnepélyek évről-évre szemmel- 
láthatólag nagyobb mérveket kezdenek ölteni, úgy 
hogy p. o. már e héten tartott ünnepélyen is a város in­
telligens része oly nagy számban volt képviselve, mint 
emlékezet óta még egy alkalommal sem. A városban lé­
tező összes testületek saját zászlójuk alatt csoportosulva 
jelentek meg, kivéve az egy szabadelvű pártot, mely bi­
zonyos hidegséggel szokott visszahúzódni az ilyen haza" 
fias ünnepélyektől. A fényes siker kivívásában igen nagy 
elismerést érdemel a városi dalegylet, mely daczára a kü­
szöbön lévő országos dalárűnnepély alkalmával reá vára­
kozó sok teendőnek, most is, mint már évek óta tévé, 
hazafias készséggel vállalkozott e meglehetős nagy fel­
adatra. A lelkes, megható dalok roppant nagy számban 
összegyűlt közönséget úgy a honvéd temetőben, melyet 
Tóth Mór kir. ügyész buzgósága alakított át, mint a vá­
ros közepén felállított honvéd emléknél teljesen felvilla­
nyozták. S az ifjúság, melynek főrésze van az ünnepély 
rendezésében, Gressner L, Kiss S., Jenei hittanhallgatók 
szónoklatai, és a Zolthai Lajos emlékbeszéde után zajos 
éljenzésre, a haza és Kossuth éltetésére buzdították a kö­
zönséget Ez ünnepélynek sikere kezességet nyújt arra 
nézve, hogy Debreczen város polgárainak szivéből az aug. 
2-dikának emléke nemcsak soha kialudni nem fog, de 
még inkább e nagy naphoz és magyar városhoz méltó 
kegyelettel és fénynyel fog az mindig megünnepeltetni.

— Ragályos balok a fővárosban. A múlt héten 
(jul. 31-töl aug. 6.) Budapesten a következő ragályos bete- 
gedések for outiak eJö: himlő 22, vörheny 25, roncsoló 
toroklob 8, croup 2, hngymáz 10 (küteges 3), kanyaró 7, 
bélburut 1, elhalt pedig himlőben 10, vörheny ben 8, 
roncsoló toroklobban 2, croupban 3, hagymáiban 6, 
kanyaróban 3, bélhurutban 2. Kolera tehát nem volt

— SzenzácziÓ8 eset. Augusztus 2-ikán, mint 
lapunknak Írják, szenzácziós eset történt Zalafőn. 
Három héttel ezelőtt temettek el ugyanis a község­
ben egy Zsoldor Dánielné, született Kósa Judit nevű 
65 éves pór asszonyt. Temetés után hire járt, hogy 
a menye: Pap Zsófi s ennek társa méreggel elegyí­
tett pálinkával ölték meg a szegény asszonyt. Az eset 
hire annyira terjedt, hogy végre nem lehetett előle 
elzárkózni a bíróságnak sem. Augusztus 2-kán reg­
gel hét órakor Hambeck Alajos járásbiró, Treplán 
albiró, továbbá Otth Ferencz megyei főorvos és 
Gueth Simon orvos Szent-Gothardról megjelentek a 
helyszínén. A holttest a köztemetőben felásatott 
Bizonyos holttestrészek egy bádogdobozban elvitet­
tek, hogy a méreg okozta haláleset annál bizonyo­
sabban kideríthető legyen. A mérgezéssel vádolt Pap 
Zsófi és társa Farkas Karolin, az utóbbi szentpéteri 
származású, a csendőrök által vizsgálati fogságra 
Szent-Gotthardra kísértettek. Pap Zsófi gyanúsított 
társát még az nap este szabadon bocsátották. A hulla- 
bonczolás nyolez órától kilencz óráig tartatott meg. 
Az eredmény még nincs konstatálva.

— A bécsi gyilkossághoz. Tegnap reggel bonczol- 
ták fel az e hó 3-ikán megyilkolt Socterer Alojzia holt­
testét. Iszonyú a kegyetlenség, melyet a gyilkos a szeren­
csétlen asszonyon elkövetett. 38 seb borítja az öreg asz- 
szony holttestét. A fején és arezon 14, a nyakon 9 kés 
szúrás, a többi sebet a karon és kézén ejtették. A szúrá­
sok közül két seb halálos, úgy a nagy vágás is, melyet 
baltával ejtett a gonosztevő. Az arcz egészen át volt vágva. 
A súlyos vágás egy-két fogát is kiütötte a szegény asz- 
szonynak. Tagnap délután temették el.

— Harkányi Károly úrtól a következő sorokat vet­
tük : «T. szerkesztőség 1 Vonatkozva a becses lapjában 
lázadó aratókról hozott közleményre, van szerencsém ér­
tesíteni, hogy kengyeli pusztámon az aratás annak rendje 
szerint Lefejeztetett s aratóimmal semminemi bajom nem 
volt.» — Említett hirt egyik kőnyomatu lap után kö­
zöltük.

— Rövid hírek. A budai hegypályán a 
lefolyt julius hóban fel és alá összesen 31,349 sze­
mély közlekedett — Szászrégenbó'l Írják lapunk­
nak, hogy a kásvai község erdejében a bokrok közt 
egy tökéletesen feloszlott csecsemő-holttestet talál­
tak. — Bőd községben Rákóczi Vaczilie és Busz 
Stepán összevesztek, minek következtében az utóbbi 
úgy vágott társának fejéhez egy vaskanalat, hogy a 
szerencsétlen ember annak következtében meghalt. 
— Jlidvég községben az Olt folyóban egy 30—35 
éves ismeretlen ember holttestét találták, mely négy 
hétig lehetett a viz alatt. — Bánffy-Munyadról 
írják lapunknak, hogy ott három hírhedt zsebmetszőt 
fogtak el. — Hódmezét- Vásárhelyen egy házat 
gonosz kezek felakartak gyújtani; csakis az előzte 
meg a szerencsétlenséget, hogy Bérczy Endre színész 
ki a vasútról érkezett, észrevette a szerencsétlensé­
get és hivott segélylyel eloltotta az égni kezdett 
fedelet. — Kiss Gusztáv hódmezővásárhelyi fő­
gimnázium! tanár 30 éves jubileumát barátai csend­
ben, de annál őszintébb tiszteletnyilvánitások közt 
ünnepelték meg. — A «Vadászlap» legutóbbi 
száma üdvözlő verset közöl Rudolf trónörököshöz, 
mint kitűnő vadászhoz.

A tornatanitók közgyűlése.
(Második nap.)

A tűzoltás — szorosan véve a dolgot, — nem tartozik 
ugyan a tornászat körébe, de mert a fővárosban össze­
gyűlt tornatanitók csaknem mindannyian tagjai valamely 
önkénytes tűzoltó egyesületnek is, megnézték ma a fő­
városi önkénytes tűzoltók gyakorlatát. Tűz, valóságos tűz 
nem volt, mert hiszen a kedvekért nem gyújthattak fel 
valamely épületet és igy meg kellett elégedniök a felté­
telezett tűzzel. A fővárosi tűzoltók gyakorló terén, a «má- 
szó-ház»-nál volt a gyakorlat, a mely reggel hat órakor 
kezdődött. A bemutatott részletek — mondjuk ki mind­
járt itt, — ügyesen voltak összeállítva, még ügyesebben 
végrehajtva és épen ezekből az okokból tanulságosak vol­
tak a tornatanitókra nézve.

A tűzoltók feladatának részletei ezek voltak:
1. a tűzoltó-század felvonulása szereivel együtt. A szá­

zad Bárány helyettes főparancsnok vezetése alatt vonult 
fel és pedig azok, a kik a szerkocsikra felfértek, ezeken,

többiek pedig gyalog.
2. iskolai gyakorlatok a szivattyúkkal.
A mozdony-szivattyú és a kettös-mozdony-szivattyu egy­

szerre működött Gszerzki Lajos osztály-parancsnok ve­
zénylete alatt s az erélyes parancsnok meg lehetett elé­
gedve a legénység által bemutatott eredménynyel.

3. iskola-gyakorlatok a mászásban és pedig: a mászó­
létrával a harmadik emeletig s kötélén való leereszkedés 
a harmadik emeletről.

Mindkét gyakorlat igen jól sikerült és különösen a kö­
télen való leereszkedés valamennyi, eddig látott gyakorlat 
között a legjobban.

4. iskola-gyakorlat a 29 méter magas toló-létrával.
5. Támadás az összes szerekkel és legénységgel.
A jól sikerült gyakorlat után Matolay Elek a torna- 

tan ti I k nevében meleg szavakkal mondott köszönetét az

önkénytes túzokok érdemes tielyeues-luparaiicsnokauak -. 
Bárány Nándor Ernőnek.

Ezután a tűzoltók is, meg a tornatanitók is elvonultak. 
* * *

A folytatólagos közgyűlést Matolay Elek elnök tiz 
órakor nyitotta meg.

A napirend első tárgyát azon kérdés képezte , hogy a 
legközelebbi közgyűlést hol tartsák meg? Az alapszabá­
lyok szerint a tornatanárok országos egyesülete közgyűlést 
csak minden másod évben tart és helyét az előző közgyű­
lés határozza meg. A választmány Aradot vagy Iglót ja­
vasolja a közgyűlés helyéül.

Steiner István a választmány javaslatát el nem fogadva, 
Budapestet ajánlja; mert a legközelebbi egyesületi köz­
gyűlés évében : 1884 ben Budapesten országos kiállítás és 
egyetemes tanitó-gyuiés lesz.

Nagy Sándor az eddig hallott javaslatok ellenében 
Arad városát ajánlja és valamint Arad város hazafias kö­
zönsége, úgy az ottani torna-egyesület nevében is meg­
hívja az egyesületet Aradra.

Halász Zsiga box-tenár valamennyi előbbi indítvány­
tól eltéróleg azt javasolja, hogy a tornatanárok országos 
egyesülete a legközelebbi közgyűlést ne két év múlva, 
hanem kivételesen a jövő évben tartsa meg. Horváth 
Lajos és Horcslk Kálmán a Steiner indítványát pár­
toljak.

Szavazás után a többség határozata az, hogy a vá- 
laszmány llépjen érintkezésbe a vidéki városi 
hatóságokkal és határozza meg a legközelebbi 
közgyűlés helyét.

Jegyzőkönyvhitelesitésre a közgyűlés Eorcsik Kálmán 
és Szenest egyesületi tagokat küldi ki.

A közgyűlés érdemleges munkálatait befejezve, a napi­
rend utolsó tárgyához : az indítványokhoz ért.

Horváth Lajos: Általános a panasz a torna-mű­
szavak és vezényszók ellen. Es méltán, mert igen 
sok mesterkélt, erőltetett s a magyar nyelv törvényeivel 
homlokegyenest ellenkező kifejezésünk van. Másrészt az 
ország különböző vidékein ugyanazon gyakorlatok más­
más elnevezés melleit szerepelnek. Hogy ennek eleje 
vétessék, hogy e téren egyöntetűségre vergődjünk, mondja 
ki a közgyűlés: miszerint a választmányt megbízza, hogy 
a tornamű- és vezényszavakat vegye revideálás alá s mun­
kálatát kinyomatván, osztassa ki a tagok közt és végül 
terjeszsze a legközelebbi közgyűlés elé tárgyalás végett.

Ezt az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadja.
Halász Zsiga: Hasson oda a közgyűlésnek minden 

tagja a rendelkezésére álló összes eszközökkel és minden 
erejével, hogy az országban már meglevő torna-egyesüle­
tek a tornatanitók országos egyesületének közvetítésével 
országos szövetkezetté alakuljanak és hasson oda az egye­
sületnek minden tagja, hogy az országban minél több uj 
torna-egyesület alakíttassák és hogy ezek az újonnan 
alakult egyesületek a szövetkezetbe belépjenek. Mert 
a tornázás csa nem az egyetlen eszköz, a mely a 
gyermekek testi erejének kifejlesztésére legalkalmasabb, 
de nemcsak a gyermekeknél tesz jó szolgálatot, hanem a 
felnőtteknél. Kövessük a görögök példáját. Alakítsunk 
torna-egyesületet minden városban, minden községben, 
sőt minden kis községben és mindenütt e hazában. Áll­
jon össze minden tanya lakossága és alakítson torna­
egyesületet. Magok a tagok is nagy hasznát fogják látni, 
de mindenekfelett nagy baszna lesz belőle a hazának.

A hévvel és tűzzel elmondott beszédet lelkes éljenzés 
szakította félbe, melynek lecsendesülése után Halász 
kijelentette, hogy indítványát egyelőre csak tudomásul 
kéri venni. Részletes tervezetet fog átadni az egyesületi 
T ■ ttmánynak, hogy a választmány majd előterjesztést 
; .hessen a legközelebbi közgyűlésnek.

Az elnök örömmel fogadja a Halász szavait és kő­
szeneiét mond érte. A közgyűlés akaratához képest ki­
jelenti, hogy tudomásul vette.

Kuretska István titkár indítványozza, hogy addig, mig 
az egyesület szaklapot nem ad ki, a közgyűlés a tagok 
évi diját 4 írtról 2 írtra szállítsa le és pedig olyan for­
mán, hogy a jövő évtől kezdve 2 frt marad a tagsági 
dij mindaddig, a mig a szaklap meg nem indul.

Horváth Lajos, Steiner és Halász Zsiga nem pár 
tolják a tagdíj leszállítását; mert a két forint tagdijakból 
begyülő összeg kevés az egyesület kiadásainak a fede­
zésére.

Horcslk Kálmán és Vladimír a két frtos tagdíj mel­
lett szóknak.

Nagy Sándor indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaz az elnöknek , Halász Zsiga indítvá­
nyára pedig hasonlóan jegyzőkönyvi köszönetét a tiszti­
karnak és a választmánynak.

Az ülés J12-kor ért véget.
** *

A tornatanárok befejezvén értekezleteiket, elutazásuk 
előtt ma délután kirándulást tettek a budai hegyek közé. 
Társas-mulatságok, tornázás és dalolás után késő este 
tértek vissza a fővárosba.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A fővárosi színkörben holnap Stoll Péter ének­

tanár tanítványai — Farkas Ilona és Böhm Anna k. 
a. — másodszor lépnek fel a már egyszer adott «Martha» 
operában. A szereposztás nem változott

— Vízvári Gyula a napokban kezdte meg vendégsze­
replését Nagyváradon, hol mint vidéki színész is kedven- 
cze volt a közönségnek és később is mindig a legnagyobb 
szívélyességgel, pártolással találkozott a közönség részé­
ről. Első fellépte a «Szeleburdi»-ban és a «Barátságból» 
angol bohózatban volt. Rendkívül kitüntette a nagyszámú 
közönség, majd minden jelenete után zajosan kitapsolták 
a vendégművészt. Ezenkívül még kétszer lépett föl s hol­
nap már visszatér a fővárosba.

SPORT.
— A Szent István-napi lóversenyek e hó 20-án 

tartatnak meg a csömöri ut végén levő uj lóversenytéren. 
A versenyek délután 4 órakor kezdődnek. Hat futtatás 
lesz. 1. Kétévesek versenye. 800 frt. Táv. 950 méter. 
Handicap. Elzáratott 11 nevezéssel. 2. Budapesti dij. 
5000 frt. Táv. 2800 méter. Elzáratott 9 nevezéssel. 3. 
Mezei gazdák versenye. 200 frt. 2400 méter. Nevezés a 
futtatás előtt egy órával. 4. Handicap. 1000 frt. Táv. 
2400 méter. Elzáratott 8 nevezéssel. 5. Welter Stakes. 
500 frt. Táv. 2800 méter. Elzáratott 6 nevezéssel. 6. 
Kisbéri akadályverseny. 800 frt. Handicap. 4000 méter. 
Elzáratott 6 nevezéssel.

MULATSÁGOK.
— A szeretetház Szent-Istvánnapi ünnepélyé­

nek nagy rendező bizottsága ma délután Aczél Béla b. 
elnöklete alatt gyűlést tartott az uj városház nagytermé­
ben. A tágas, díszes helyiség egészen megtelt s a karza­
ton hölgyek foglaltak helyet. Aczél Béla b. jelentést tett 
az ünnepély rendezésére vonatkozólag eddig tett neveze­
tesebb intézkedésekről; többek közt jelentette, hogy az 
egyetemi fiatalság tömegesen csatlakozott a rendező­
séghez s a katholikus legényegyesületnek 110 tagja 
ajánlotta fel szolgálatát; jelentette továbbá, hogy a 
Blondin-tér egész éjjel erős villamos fénynyel lesz vi­
lágítva. E világítást a Pichler ezég díjmentesen aján­
lotta fel. E téren lesz a csárdás-táncz verseny, mely 
az ünnepélynek egyik legkiválóbb mozzanata lesz. — Ez­
után a tornaverseny bíróságának elnöke olvasta fel a verseny 
szabályait. A verseny magas ugrásból, távugrásból, ver­
senymászásból,távuszasból,a legerősebb férfiak versenyéből 
fog allani; ez utóbbinak két pontja lesz t. i. : a ködobás 
és gummihuzás. Heinrich Jenő többrendü megjegyzése 
tett a rendezés módozatainak megállapítására, s figye­
lemreméltó gyakorlati indítványokat terjeszteti elő. Atzél 
Béla br. jelentette, hogy a versenyekben győztes nőknek 
adandó dijak beszerzésére a börzén 800 irtot Írlak alá, s 
hogy a nőknek általában értékes arany, vagy ezüst tár­
gyakat fognak adni. A legszebb nőnek egy körülbelül 500 
irtot érő arany karpereczel adnak győzelmi jelül. Ezenkívül 
a legszebb nö különféle más kitüntetésekben is'fog része­
sülni. Az elnök gondoskodik arról, hogy a legszebb ma­
gyar nőnek méltó világhíre támadjon, s arczképe a leg­
elterjedtebb franczia és angol képes lapokban is megje­
lenjen. Élénk derültséget keltettek Atzél bárónak instruk- 
cziói, melyeket a rendezőknek adott arra nézve, hogyan 
kell majd szépség versenyére csalogatni a hölgyeket. Ér­
dekesnek tartjuk megjegyezni azt, a mit a mai gyűlésen 
is kiválóképen hangsúlyoztak, hogy ti.: a legszebb 
nő megválasztásánál nem jöhet, tekintetbe se rang. se

társadalmi alias, pusztán a szépség, iiogy ren­
dezőség egyes csoportjainak teendőjét Helyesen meghatá­
rozni lebe-sen, szükséges az egyes csoportok elnökeinek, 
szőkébb körű tanácskozása. Biankó vies Györgynek erre 
vonatkozó indítványát egyhangúlag fogadta el a gyűlés s 
az elnök egyúttal felszólította áz egyes csoportoknak jelen­
lévő elnökeit, hogy a kedden délután 3 órakor az 
újvárosház nagytermében tartandó értekezletre jelen­
jenek meg. Hosszabb vitára adott alkalmat Küchler 
titkárnak az az indítványa, hogy a kereskedőket a buda­
pesti ipar és kereskedelmi kamara utján hívják fel arra, 
hogy augusztus 20-án délután tartsák zárva üléseiket. 
Többen szólallak fel az indítvány ellen és mellett, végre 
elhatározták, hogy e tárgyban nem óhajt a bizottság 
semmiféle kényszerhez folyamodni, hanem csak a fő­
városi kereskedőknek az ügy iránt való nemes lelkese- 
tedésére utal, s elvárja tőlük, hogy az országos ünne­
pély sikerének érdekében nem fognak visszariadni egyes 
kicsinyes áldozatoktól. Abból a nagylelkűségből, melyet a 
fővárosi kereskedők a szeretetház ünnepélyének érdeké­
ben már eddig is kifejtettek, következtetni lehet azt, hogy 
a gyűlésen hangoztatott újabb áldozatot is meg fogják 
hozni. A gyűlésnek egyéb tárgya nem lévén, 45 órakor 
feloszlott. Fölemlítjük még, hogy az ünnepély rendező 
bizottsága felhívást tett közé, melyben felszólítja mind­
azokat a vállalkozókat, kik az ünnepély alkalmával az 
ünnepély területén belől, vagy kivül étel és ital nemüeket 
elárusítani szándékoznak, hogy ebó 10-én d. u. 2 órakor 
a városligeti Széchényi-szigeten jelenjenek meg, mely al­
kalommal a dijak lefizetése mellett az árusítási engedélyt 
meg fogják kapni. Az elárusítók, csak a bizottság által 
megállapított helyen árulhatnak. Szerencse-játékosok és 
kutcséberek ki vannak zárva. A rendszabályokat áthágók- 
tól a bizottság az elárusilási engedélyt minden kárpótlás 
nélkül elveheti, s áruit az ünnepély" területéről eltávo­
líthatja.

Az ezután összeült központi bizottságban Tenczer 
ajánlja, hogy a bizottság hasson oda a sajtó és egyéb 
alkalmas utón, hogy a vendéglősük, bérkocsisok <tb. saját 
érdekükre való tekintettel is az árak felesig.-':.• által ne 
riaszszák el a vendégeket. Aczél báró jelen... hogy az 
élőkép-csoportokhoz a rendezők terve szerint iö férfi, 110 
nő és 20 gyermek szükségeltetik. — Adorján Sándor 
jelenti, hogy 50 tüzérönkénytes az esetre, ha a bizottság 
erre az engedélyt a parancsnokságtól kieszközli, haj­
landó az ünnepély fényének emelésére változatos jel­
mezbe öltözött lovas bandériumot alakítani , mely- 
ajánlat nagy örömmel fogadtatott. Wagner János az 
élőképcsoportok rendezője nem hallgathatja el aziránt 
való komoly aggodalmait, hogy az élőképcsoportok elő­
adása és a tűzijáték alatt, a legszigorúbb elövigyázati in­
tézkedések megtétele nélkül szerencsétlenség ne történ­
nék. Különben jelenti, hogy az élőképcsoportokhoz eddig 
már 120 nő jelentkezett, minthogy azonban újabb terve­
zés szerint 2—300 nőre lesz szükség, a következő felszó­
lítást ajánlja a lapokban közzétenni: A Szent-Ist- 
vánnapi országos népünnepély rendező bizott­
sága tisztelettel felkéri Budapest főváros azon t. höl­
gyeit, kik az ünnepélyen jelmezben az éjjeli élő 
képcsoportok fényét emelni hajlandók volnának, ez­
iránt! nyilatkozataikat nevük és lakásuk pontos megjelö­
lésével a titkársághoz (Mária Valéria-utcza 4- 
szám, házfelügyelő) legkésőbb f. lió 10—12-ig bekül­
deni szíveskedjenek. A jelmezben megjelenő hölgyek a 
korcsolyacsarnokban gyülekeznek és onnan szállnak ladi­
kokba. A rendezőségnek 2—300 hölgy szives közreműkö­
désére volna szüksége, a mai napig már 100-nál többen 
jelentkeztek.

HÁZASSÁGOK.
— Esküvő. Lányi Gyula e hó 5-én vezette oltárhoz 

Staudinger Benedek belügyminiszteri osztálytanácsos 
kedves leányát: Irmát. Nyoszolyó leányok Ilka és Zsófia, 
a menyasszony nővérei és Stachelhausen Ella bárónő 
voltak. Tanuk gyanánt a vőlegény részéről dr. Oszter- 
lamm Szilárd, a menyasszony részéről báró Durneisz Sán­
dor szerepeltek. Esküvő után a násznép a lakadalmas 
házba vonult, hol a lakoma alkalmával Szász Károly min. 
tanácsos mondott felköszöntöt a fiatal párra, mely az es­
teli vonattal Nyékre a férj otthonába utazott.

— Roth Zsigmond, a cserven kai előleg- és hitelegvlet 
mint részvénytársaság könyvelőjének esküvője Fischer 
Mariska kisasszonynyal, Fischer Salamon ó-kéri kereskedő 
kedves leányával e hó 15-én lesz Ó-Kéren.

— Farkas Kálmán jászkarajenői lakos kereskedő elje­
gyezte a kedves Hrady Karolin kisasszonyt Csongrádról, 
az egybekelés e hó 27-én lesz.

— Csányi István kir. adóhivatali számtiszt e napok­
ban tartotta kézfogóját Esztergomban Losonczy Juliska 
kisasszonynyal.

— Fröhlich Elsa kisass onyt e hó 5-én jegyezte el 
Fodor János fiatal kereskedő.

A trónörököspár Erdélyben.
Boldogfalva, au'í- 6. A bűvös reggel folytán a hő­

mérő 9 lukra alászállott. Az idő borult és kedvezőtlen a fa­
lusi mulatságra. Weber hátszegi plébános reggel fél 8 órakor 
megérkezett az oltár berendezésére. A havasról a tudósítás 
az esőzés miatt késik. Miután a trónörökös pár elutazása 
I. hó 9-ére megállapittatott, intézkedések tétetnek a köz- 
igazgatási hatóság részéről, hogy az udvar távozása alkal­
mára a megyei törvényhatóság képviselve legyen. A főis­
pán Poklisáról az értesítéseket e tárgyban a bizottsági 
tagokhoz megküidötte.

Boldogfalva, aug. 6. Az istentisztelet 9 órakor a 
kastély egyik kisebb termében tartatott meg rögtönzött 
oltárnál. Weber föesperes-plébúnos végezte az egyházi 
szolgálatot. A középen a föherczegnö számára volt ülés, 
térdeplő zsámolylyal elhelyezve. Nostitz és Pálffy grófnők 
és Bombelles gróf udvarmester voltak jelen a misén. A 
föherczegnö Pálffy grófnő által mondatott köszönetét a 
hátszegi plébánosnak, kit a főudvarmester meghívott 
villásreggelire az isteni tisztelet végeztével. Az ünnepélyre 
az utczán ünneplő ruhában gyülekezik a nép; a hátszegi 
zenészek már megérkeztek A népmulatság délutánra 
rendeztetett.

Boldogfalva, aug. 6. (0. É.) A trónörökösné Pálffy 
grófnő udvarhölgy társaságában egy udvari szolgától ki­
sérve, 11 órakor a Lapusnyak vizére ment horgászni és 
a jobb parton, a hídon felül foglalt állást; a kedvezőtlen 
szél miatt a hídon keresztül a bal partra ment át. A hí­
don és kercsztutakon előkelő közönség várja nagy érdek­
lődéssel az eredményt. A köznép tolakodását a járási 
szolgabiró tűzoltók által tartja vissza, a tűzoltó őrtanyára 
Pujról felváltó csapat érkezeti. Mindenütt a legnagyobb 
rend uralkodik. Pogány főispán a kellő intézkedések vé­
gett a megye székhelyére, Dévára utazott, honnan holnap 
tér vissza Boldogfalvára ; az alispán és szolgabiró az ud­
var rendelkezésére állanak.

Boldogfalva, aug. ti. (0. E.) A népmulatságra
tömérdek nép gyűlt össze Hátszeg vidékéről. Puj szolga- 
biró Füzesd, Puj, Ohába, Bajesd, Csopea és Boldogfalva 
községekből 60 tánezospárt rendelt. Délután 2 óra­
kor az alsó vendéglőnél gyülekeztek a tánezosok ; 43-kor 
a szolgabiró körjegyzőkkel elővezettette a tánezospárokat, 
kik a kastély mellett a terrasz előtt sorakoztak. A tűzol­
tók kettős kordonnal különítették el az értelmiséget a 
köznéptől. A tágas tér a tánezosok számára a felállított 
tűzoltó egyleti tisztek által jelöltetett ki. A kastélyudvar 
felső bejáratát egészen elzárták ; a közép és alsó bejára­
ton csak ellenőrzés mellett bocsátották be a közönséget.

A tánezospárok erre körbe állottak és furulyaszó mel­
lett Kikezdték a «Hora» nevű oláh nemzeti tánezot. Utána 
a «Hátszegana» néptánezot járták, melyhez a zenét a 
hátszeg! zenekar játszta. A férfiak széles karimáju kalap- 
jókat a kör közepére halomra rakták és először tartóz­
kodva, de aztán neki bátorodva tüzesen járták a tánezot

A föherczegnö a hideg szél daczára a terasse-ra jött, 
s egyszerű, zöldre festett kerti támlásszéken foglalt he­
lyet. Pálffy és Nosztitz grófnők, Bombelles gróf udvar­
mester és az udvari orvos voltak kíséretében. A háttér­
ben állott Puj szolgabiró.

A föherczegnö világos-szürke ruhát viselt minden felék 
nélkül, fehér csipkekeszkenóvel és sárga legyezővel ke­
zében ; a nézőközönség központja volt Kevéssel 4 óla 
elölt a föherczegnö visszavonult, köszönetét fejezve ki a 
rendezett mulatságért és a közönség s a tánezosok éljen­
zése által kísérve. A tánezosok a főudvarmester utal 
ajándékkal látattak el.

Boldogfalva, aug. 6. A föherczegnö rendes udvari 
kíséretével négy órakor a kastély alatt sétakocsizást tett. 
Útjában a közönség által lelkesen megéljeneztetett. Puj 
Zsigmond szolgabiró az udvari kocsikat saját fogaién 
kalauzolta. A kocsizás Kernyesdig tartott, honnan a flF 
herczegnö visszahajtatott. A község főterén az abő 
vendéglőnél a hátszegvidéki nép zeneszónál <M—Ül
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é- javában járja a román nemzeti tánczot ; 

,'UpJ csirdásra i- rátüzeltek néhányan a lelkesült tánczos- 
íjáiök közül. — A trónörökös este fél hét órakor vá­
ratlanul Boldogfalva a érkezett : az udvar meg volt le­
nelve hirtelen hazajövetele által. Weyl malomvizi szekeres 
hozta két udvari vadász kíséretében. A hazajövetelt a 
zordon időjárás okozta: oly vihar volt, hogy a vadász- 
sátrakat Zénogatónál telforgatta. A vadászok szakáját zúz­
mara lepte el. A kísérel visszamaradt a vadászterületen.

Boldogfalva, ang. 0. . 1 trónörököspár kedden 
délután 4 órára, határozott elutazása egészen 
megzavarta a tiucsukészületek programmját. Barcsay al­
ispán sürgüityileg értesítette a Dévára utazott főispánt az 
udvarnak egy nappal korábban leendő elutazá­
sáról. A távírda és posta-hivatalban az udvari siirgü- 
nvök és levelek egymást érték a programra változtatása 
miatt. A trónörökös holnap fíirjekre készül vadászni.

Hátszeg, ana. ö. i Malom vízről kiildöncz által Hálsze- 
s,8i Retyezaton egész éjjel zivatar tombolt; a va­
dászok állal rakott tüzeket a rohanó szél elseperte, 4 
(nitrát szélirányt. A trónörökös sátra szikla áltat védetett 
meg. Reggel nem leheteti a zord idő miatt vadászatot 
kezdeni, s minthogy az időjárás jobbra nem fordult, a 
trónörökös 10 urakor ti vadász kíséretében hazaindiilt. 
Schuszter erdész vezetése alatt bámulatos gyorsasággal 
,életeit meg az ut. Malomvizre érve, a trónörökös fuva- 
os szekérre ült és rendeletet adott gyors hajtásra. A 

vadásztársaság holnap délután érkezik a havasokról Ma­
lomvizre. A trónörököspár kedden utazik el Boldogtal- 
váról.

Hátszeg, ang. 6. (Az «Egyetértés» külön tudó­
sítójának távirata.) A trónörökös a zordon időjárás 
miatt a Retvezatról váratlanul Boldogfalvára érke­
zett. A vadász-társaság holnap követi. A trónörökös 
pár kedden délután négy órakor elutazik Boldogfal- 
váról. Az udvarban tartott népmulatságnak az idő 
nem igen kedvezett.

Brankovies György g. kel. püspök 
beigtatása.

Távirat.
Temesvár, aus. C.

Brankovies György újonnan kinevezett g. k. püspö­
köt, ki ma megérkezett, rendkívüli fényes fogadtatásban 
részesült. Az indóházbn. mely díszesen fel volt lobogózva, 
óriási közönség gyűlt össze, közte számos községi kül­
döttség, a városi törvénvhatóság küldöttei diszmagyarban 
jelentek meg. A \onat í4 órakor érkezett meg._ Branko- 
Vies püspök környezetével kiszállván, Róth Nándor vá­
rosi főügyész a törvényhatóság nevében következő ma­
gvar beszéddel üdvúzlé ót az indóházban :
"‘«Örömmel siettünk méltóságod fogadtatására, _ midőn 
Temesvár város területén -alkalmunk van állandó lakos­
ként tisztelhetni. Méltóságod személyes megjelenését jó 
hírneve megelőzvén, legnagyobb örömmel értesültünk, 
hogv méltóságodban nemcsak a gür. kel. egyház kiváló 
fényes tehetségű főpapot, nemcsak a magyar haza kiváló 
honpolgárt, hanem városunk is egy kitűnő állandó pol­
gárt nyert. Engedje azért méltóságod, hogy megérkezése 
első perezében, úgyszólván legelső pillanatban, midőn 
városunk határát érinti, Temesvár sz. kir. város ta­
nácsa és törvényhatósága, nemkülönben vallás- és rang­
különbség nélkül az összes városi hatóság nevében 
a legnagyobb vendégszeret ette I, őszinte szívből üd­
vözöltem, szivélves «isten liozot»-tal mondván, mely 
alkalommal egyidejűleg azon forró óhajunknak va­
gyuk bátor kifejezést adni, hogy méltóságodat a min­
denható. elfoglalandó fényes állásában, sokáig, de 
sokáig megtartsa, tetterős működését pedig úgy egyháza, 
mint a magyar haza javára és felvirágozásúra a legfé­
nyesebb siker koronázza! Szívélyesen üdvözlöm tehat a 
városi törvényhatóság és a lakosság nevében. Éljen!»

Erre Brankovies püspök, ki tiszteletet parancsoló, 
szép, rokonszenves alak, csengő hangon, tiszta, zama­
tos magyarsággal a következőket válaszolta:

< Fogadja szívélyes, legbensöbb kőszünetemet a meleg 
zavakért és viszonzásul s hálám bizonyítékául azon nyi­

latkozatomat, hogy nem fogom elmulasztani a város jó­
létét előmozdítani és azon imát küldöm az egek urához, 
hogy e városra ér. nemes közönségére bő áldását árassza. 
Ismételve köszönöm a szívélyes fogadtatást.»

Harsány éljenek hangzottak fel a szép beszédre. Ezek 
Wi rillapuitával Vlachóvits Szilárd városi főkapitány a 
temesvári szerb egyházközség nevében következő beszéd­
del üdvözlő a püspökét:

• Annak alkalmából, hogy a temesvári g. kel. szerb püs­
pöki széket a szent szinodus egyakaratu választása és ó 
telsége 1. Ferencz József legkegyelmesebb urunk és ki- 
I ályunk legfelsőbb jóváhagyása folyton elfoglalni szándé­
kozik, összegyűltek a szerb egyházközségek, hogy öröm­
telten üdvözöljék és szívélyes «isten hozotHal fogadják 
tutisztelendűségedet.

Ha ez ünnepélyes nap már nekünk is, kik szerencsé­
ét vagyunk főtisztelendöséged egyházmegyéjébe tartozni, 

urömnapunk, mennyivel szebb és magasztosabb kell, 
nugv legyen •• nap liitisztelenduségednek, kinek szent kö­
ti-iésségébul kifolyólag az egyházért, a hazáért, a ki- 
> ükért és hitsorsósaiért nyílik most oly szép alkalom a • 
sikere: működésre.

É ez okból ismételve ezerszeres «isten hozott»-at mon- j 
dunk fetisztelenduségednek.

Tartsa meg főtisztelendőségedet a mindenható még sok | 
■zámos evekig állandó, tartós boldogságban és friss erő- | 
ben zei.; vallásunk, királyunk, hazánk és liitsorsosaink | 
javára! Éljen t»

Brankovies püspök szerb nyelven v.ila-zolt; erre egy- j 
kvázi ruhába öltözködött t- a vendégekkel a bandérium j 
kíséretében taraezkdurrogások közt a belvárosba vonult. 
Az Lttczák ömiepiesen let voltak díszítve, es menet köz ; 
ben a váró- össze? harangjai niegkondultak. A szerb i 
templom bejárata gályákká! volt diszitve. Előtte a városi i 
hatóságok Ionokéi Un no - lő- é.« Rácz alispánnal élükön j 
•fiszmaevarba öltözve várták a „püspököt, ki -megér­
kezvén, a menet a lemplomha vonult, hol Joano 
Vica tlyörgy anhiinaudrila üdvözölte a püspököt. A 1 
püspöki -z -nt-égek átadása után az isteni tisztelet . 
végeztével a püspök székhazába vonult, melynek aj- ; 
Iájánál tizenkét fehérbe öltözött lányka fogadta ut vi­
lágokkal. Ez háromnegyed öl órakor történt, miután a j 
püspöki szentszék osztályelnökei Ruvaraez Dolga , Hile- t 
rion, Dimitrievics Szvelozár és Demeter, valamint a köz. 
ségek küldöttei és végül lvkovics Péter vezetése alatt a 
temesvári gör- kel. iskolaszék tisztelegtek.

A városi képviselőtestület küldöttei voltak: Baader i 
Henrik, Ivarnál- Béla ev. főesperes. Klein Jakab, bnziási i 
Eisenstädter Ignácz kereskedelmi és iparkamarai elnök j 
és Stipe 1 Fábián.

A tisza-eszlári eset.
NYÍREGYHÁZA, ang. 6. (Az «Egyetértés» külön ! 

tudósitójának távirata, i Az országos vegyésznek 
Eszter ruháin talált foltokra vonatkozó véle- ! 
menye szerint az lngváll több foltja azt mu- ■ 
tatja, hogy abba huzamosabb ideig erő- 
zen rothadásnak indult hullarész 
vo í t takarva, s a rothadási anya- j 
gok beszivódása folytán keletkez­
tek e f-o ltok. A dadai álhulla még nem 
volt annyira rothadt, hogy ez idézte volna 
elő e foltokat, s Így alaposnak látszik a fel­
tevés, hegy a valódi hullával volt az ingváll 
hoszszabb ideig érintkezésben. Az álhullán 
rajta volt többi ruhadarabokon, pl. a szok­
nyán ily foltok nem találtattak. Eb­
ből következtetik azt, hogy csak egy része 
volt a vr, 1 6 d i hullának az ingvállba 
takarva, alkalmasint Eszter levágott feje, 
mert a rothadásnak indult agyvelö szokott oly 
Iszonyú bűzt kelteni, minő az ingvállon még most 
is erősen érezhető. Hogy Eszter fejét a gyilkos­
ság után levágták azt itt erősen hiszik, főleg 
azért, mert a Tiszadobnál talált fej nél­
küli hullát, melyet a vizsgálatra kijött bí­
róság elől mindeddig sikeresen eltüntettek, 
tartják Eszter való di hullájának. Hogy 
a ruhadarabokon észlelt többi foltokat Felletár 
tmü országos vegyész nem találta-e vérfoltok- 
nak, mint annak találták azt a hullaszemle or­
vosai, az még nem jött nyilvánosságra. Hogy j 
csakugyan vérfoltok-e, az nem is oly lényeges, I 
mert mik or Eszter torkát a három 
e a k t e r elmetszette, Eszter 
m£r akkor meztelenre volt vet­
keztetve. így az esetleges vérfoltok csak 
■agy keletkezhettek, hogy véletlenül a tán kö­
zelfekvő öltözetre pár vércsepp fecscsent, vagy 

..r hogy a gyilkosság után az állítólag levá- 
horkolták a leginkább vérfoltos fej­

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. AUGUSZTUS 7. 1882
kendőbe, aztán még más ruhába, pl. az említett 
ingvállba, a ruháknak az álhnllára való öltöz­
tetésekor a feltűnőbb foltokat ki­
égették. Az lngváll hullafoltosságát a hul­
lacsere rendezői idejekorán észrevették, bizo­
nyltja ezt az is, hogy a bűnpártolók között most 
fogva levő Kleinné által Solymosinétól 
Eszternek egy ingét akarták ki­
csalni. Kleinné elfogatásával e kísérlet meg­
hiúsulván , megkellett elégedniök a 
hullafoltos ingvállal. Annálinkább 
nem tarthattak attól, hogy e foltos ingváll vész­
tőkét fogja okozni, mert tervük az volt, hogy 
az álhnlla csak akkor találtassák meg, mintán 
már felismerhetlenségig elrothadt.

Nyíregyháza, aug. G. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Bary vizsgálóbíró még min­
dig nem határozott a védőknek újból hozzáutasitott 
ama előterjesztése felett, hogy a hullaszemle iratai 
velük közőitésgenék. Barry előbb, meghallgatja az 
ügyésznek ez iránti indítványát. Az ügyész holnap 
fogja közleni a vizsgálóbíróval ez indítványt. Bary 
aztán fog határozni.

Nyíregyháza, aug. 6. (Az «Egyetértés» 
külön tudósítójának távirata.) A vizsgálóbíró 
s Nagy László ügyész közt összeütközés foly­
tán a rendes bünvizsgálat során szükségessé 
vált újabb kihallgatások csak pár nap múlva 
fognak m cg fótién ni.

Nyíregyháza, aug. 6. Nagy László alügyész 
főügyészi rendeletre, vonta el Bary vizsgálóbírótól 
az cszlári bűnügy iratainak őrzésére melléje adott 
fegyveres fogbazi őrt. E főügyészi rendelet, mely 
azonban az itteni 'ügyészség előterjesztésére készült, 
intézkedik általánosságban a fogházfelügyeletről s a 
fogházi őrök alkalmaztatásáról. A végtárgyalásoktól 
is elvonja e rendelet ezutánra a fogházi őröket, a 
törvényszéki hivatalszolgákra hagyva az ottani 
teendőket. E hivatalszolgák azonban fegyverrel 
nincsenek ellátva s igy Bary azért nem elég­
szik meg a hivatalszolgával. Az ügyészség pedig 
szükségtelennek tartja a Bary magánlakásán levő 
büniratok gondosabb őrzését, mivel még Székely 
Ferencz főügyészi helyettes ittléte alatt az ő kez­
deményezésére gondoskodtak arról, hogy e fon­
tos jegyzőkönyvek eredeti példányainak esetleges el­
rablása vagy az iratok bármily más okból szár­
mazó elveszése ülted ne lehessen a bünpört meg­
hiúsítani. A fontosabb vallomásokat tartalmazó 
jegyzőkönyvekről töm nyszékileg hitelesített má­
solatokat készítettek s e másolatokat más he­
lyen J Vertheim-szekrényben gondosan őrzik. Barg a 
főügyészi rendelet ellenében a törvényszéki elnök 
utján az igazságügyminisztemél keres orvoslást. Bá­
nnák Nagy László helyettes ügyészszel még egy 
más, ezt megelőző összeütközése volt. Ugyanis: 
Bary vizsgálóbírónak egy megbízható ember még 
akkor, mikor az előnyomozás befefezve nem volt, 
azt jelentette, hogy az egyik zsidó fogolynak, t. i. 
Braunnak szabadlábon levő ismerősei Írást akarnak 
becsempészni. Bary ennek következtében személye­
sen akart meggyőződni arról, vájjon lehetséges-e 
ennek a fennek végrehajtása, s éjjel Braunnak bör­
tönébe ment, s megtekintette a foglyot és a helyze­
tet. Bary ezúttal arról győződött meg, hogy a fogollyal 
való érintkezés egyátalában nem lehetetlen. — 
E. Nagy László alügyész, mikor másnap a fogház- 
felügyelő jelentéséből megtudta azt,hogy a vizsgáló­
bíró éjjel egyik loglyot börtönében megtekintette, 
azt a rendeletet adta ki a fogház-felügyelőnek, hogy 
jövőre senkit se bocsásson be a foglyokhoz és e te­
kintetben a vizsgálóbíróval szemben se tegyen kivé­
telt. Bary vizsgálóbíró e rendelet után jelentést tett 
Kornis törvényszéki elnöknek, ki az egész esetről 
Kozma Sándor kir. főügyésznek azonnal jelentést 
tett. E. Nagy László kir. alügyész ez intézkedését 
azonkívül, hogy a vizsgálati foglyok is az ö őrizete 
alatt vannak, a fogházak és börtönkezelés tár­
gyában 1874-ben 59G-dik szám alatt kiadott s 
1880. aug. 9-ikén módosított szabályrendelet 112-ik 
szakaszával indokolja, melyszerint éjjel a fogházba 
az ügyész engedélye nélkül senki sem mehet be. 
Ban vizsgálóbíró pedig többi közt e szabályrendelet 
14-ik szakaszára támaszkodik, melyszerint a vizs­
gálóbíró a vizsgálati fogolylyalegyedül négy szem­
közt is érintkezhetik.

Nyíregyháza, aug. G. (Az «Egyetértés» külön 
tudósítójának távirata.) Az eszi ári bünpörnek bizo­
nyára egyik legérdekesebb s a nagy közönség által 
is legtöbbet vitatott rejtélye az, hogy mi bírhatta rá 
Scharf Móriczot, hogy szülei ellen olg súlyos vallo­
mást tegyen. Erre megjegyzendő, hogy Móricz a gyil­
kossággal szüleit nem is vádolja, hanem a saktere- 
ket, szüleire csak azt vallja, hogy a leányt a zsi­
nagógával szomszédos lakásukba csalták s meg­
kötözték s hogy c terhelő vallomásra is képes volt, 
annak lélektani magyarázatát némely beavatott ab­
ban találja, hogy Scharf Móricz egyes megjegyzései­
vel állítólag azt árulta el, hogy szerelmes volt Esz­
terbe. A szánalom s a szerelem lettek volna tehát 
vallomásának indító okai.

Noha a dadai hullaszemléről már annak idején 
hasábokra terjedő tudósításokat közöltünk, mégis 
érdekesnek találjuk egy laptársunk tudósítása nyo­
mán egy szemtanúnak arról szóló következő elbe­
szélését közleni. A hullaszemlére vonatkozó iratok 
tartalma még mély titok. E jegyzőkönyvek, melyek 
mintegy 6 ivre terjednek, mint tudósítónk síir-gönyzi, 
a vizsgálóbíró kezéből még senkinek, még a tör­
vényszék elnökének sem kerültek kezébe, Bary 
pedig azokat nem közölte senkivel. E jegyző­
könyvek különben fölötte terjedelmesek. — Hét 
sűrűn írott ivre terjednek ; a bírói szemle 
jegyzőkönyve négy ivre terjed. Az orvosi szemle 
és a szakértőkhöz intézett kérdésekre adott vá­
laszokat tartalmazó jegyzőkönyvek pedig két ivre. 
Az említett közleményekből különben átveszszük a 
kővetkezőket:

A vizsgálóbirósúg a fenforgó körülményeknél fogva 
szükségesnek tartotta a kifogott hullát levetkeztetni, s a 
hullaszemle után azt ruha nélkül kiállítani Tisza-Dadán 
felismerés végett. Ez az intézkedés azért volt szükséges, 
nehogy a ruha tévedésbe ejtse azokat, a kiket a felisme­
rés végett megidéznek és kihallgatnak, annál is inkább, 
mert nyilvánvaló, hogy a hullának Solymosy Eszter ru­
háiba való öltöztetése azért történt, hogy ezáltal a felis­
merésnél a tévedést elősegítsék. A hulláról levett ruha 
tehát becsomagoltatván, azt külön félreeső helyre tették, 
s legelőször az orvosi külső szemlét tartották meg.

,A nullaszemle alkalmával konstatáltatott, hogv a test 
ielpuüadast egyáltalában nem mutatott, a derék és a 
mellkas alatti lágy részek természetes állapotukban vol­
tak s különösen a derék karcsúsága konstatáltatott nagy

mérvű lesoványodás mellett, mely az egész testre kiter­
jedt. Külerőszaknak semmi nyoma nem mutatkozott a 
testen, csupán a jobb kézcsuklón volt a bőr lehorzsolva 
úgy hogy a hús kilátszott s a derékon a borbe mélyen 
bevágódó kötésnek nyomai voltak észrevehetők. A hulla 
egész hátulsó része," a tarkó, u hát, ennek különösen 
legalsó részei, továbbá a végtagok hátulia kiterjedt hulla­
foltokkal volt ellepve, mig a mell az utolsóelőtti bordától 
fel egész az állig sajátságos s első pillanatra nem hulla­
foltnak feltűnő világoskék besziiremlést mutatott. Ehhez 
járul, hogy a koponyakor, a szemöldök bőre, valamint a 
test egyéb részei a mutatkozó nyomok szerint ott volt 
hajzattól meg voltak fosztva.

Ezek a jelenségek arra engednek következtetni, hogy a 
szemle alá vett s Dadán kifogott ismeretlen lány halála 
nem vizbefulás következtében állott be, minthogy a vizbe- 
fulás alkalmával a holttest rendesen félpuhád. Abból, 
hogy a hullának csak hátulsó részén mutatkoztak hulla­
foltok. az orvosok azt következtették, hogy a kifogott 
hullát, a hekövetkezett halál után 3—4 óráig hátára fek­
tették, vagyis kiterítve tartották, szóval mindezek a jelen­
ségek azt bizonyítják, hogv már holtan dobták vízbe, s a 
kifogott holttest állapota azt bizonyltja, hogy ez a holttest 
legfölebh néhány napig volt a vízben. A kézcsuklón és a 
derékon levő horzsolás és illetőleg bevágás arra engedtek 
következtetni, hogy a hulla-a vízben valamihez és vala­
mivel megköttetett.

A mikor észrevette a vizsgáló bizottság, hogy a- tanuk 
gyanakodni kezdenek, kivétetette a Holttest álla alól a 
gúzst. A kételkedők ezután még jobban szemügyre vet­
ték a leány arczát, meg a termetét s egész határozottan 
állították, hogy a holttest nem Solymosi Eszteré, Solv- 
mosiné ezt már első tekintetre kijelenté, s akkor is csak 
ezt hajtogatta, midőn másodszor mutatták meg neki a 
halottat. A bonczolásnál ételmaradékokat találtak a hulla 
gyomiában és beleiben, de az emésztésnek semmi nyo­
mára sem akadtak benne. Bizonyosnak látszott, hogy a 
leány szervezetébe a halált megelőzött egy-két napon ke­
resztül semmiféle eledel nem jutott.

A bonczolás továbbá a tüdőben gcnynyel telt gumó 
kóros üregeket és még el nem mállóit gumókét, továbbá 
nagymérvű szivtultengést, óriási gyomorhurutot konsta­
tált." E tények teljesen érthetővé teszik azt a körüményt, 
hogy a bonczolásnál a gyomorban és belekben nemcsak 
hogy ételmaradékot nem találtak, de még folyadékot sem, 
sőt a vérnek is majdnem teljes hiányát észlelék; mindeme 
tünetek kétségbevonhatlanui a tüdövészt és annak mellék 
és konszekutív bajait mutatták amaz oknak, mely a halált 
előidézte. Minthogy e körfolyamatnál az utolsó napokban 
a nagymérvű gvomorhurut következtében az evés és 
emésztés lehetetlenséggé válik és a vér piros tes- 
tecskéi teljesen konzumáltatnak, nagyon természetesnek 
tűnik fel az ételmaradékok meg a vér hiánya. Ezek alapján 
teljes határozottsággal mondható, hogy a leány természetes 
halállal és pedig tüaővészben halt el s hogy a halál a holttest 
kifogását legfölebh tizennégy nappal megelőzőleg állhatott 
be, mig a Solymosi Esztér eltűnése a halott kifogását 
hetvennyolez nappal előzte meg. Hogy tehát a Dadán ki­
fogott hulla Solymosi Eszteré nem lehetett, azt ezek az 
objektiv bizonyítékok kétségkivülivé teszik.

A kifogott hulla legalább is 22—23 éves lehetett, 
míg Solymosi Eszter csak tizennégy éves volt: e 
mellett a kifogott hullán az éveken át üzletszeriileg 
élvezett gyönyörök kétségtelen jelei mutatkoztak. S jel­
lemző, hogy való-zinüteg a korkülönbség eltüntetésére 
történt a jelzett helyeken "a hulla leborotválása is. A holt­
test derekán vállfüző nyomai látszanak, talpbőre sima, 
repedés nélküli, vékony, mig Eszter rendesen mezít­
láb járt; kezei rendkívül puhák , piczinyek, kör­
mei hegyesre vágottak. A tanuk közül sokan még 
a hulla száját is megnézték, a rendetlen felső fog­
sor, s a hosszú, elül egymásra nőtt fogak láttára kije­
lentették, hogy az eltűnt kis lánykának szabályos, apró, 
•lendesen egymás mellett álló fogai voltak. A dadai hul­
lán volt ruhákat Solymosinéval együtt a hozzátartozók és 
ismerősük Solymosi Eszter ruháinak vallották. E ruhák még 
most is oly óriási hullabüzt terjesztenek, hogy dr. Trajt- 
ler kénytelen azokat hetenkint mosuszszal behinteni, hogy 
meg lehessen maradni abban a szobában, melyben el 
vannak téve. Kétségtelen, hogy a hullabiiz csak Solymosi 
Eszternek már rothadásnak induló hullájától származha­
tott, mert a dadai hulla még nem indult oly fokú erje­
désnek, hogy ily tartós és ily mérvű hullabüzzel tölthette 
volna meg a ruhákat. De e mellett a ruhában, különö­
sen az ingvállban és a kendőben, hullarothadási anyagok 
beszivódását konstatálták.

Eszlár környékén azon hit van elterjedve, hogy a hullát 
a gyilkosság feltételezett elkövetésekor szétdarabolták és 
darabonként viszik majd ide, majd oda. Hogy Eszter ru­
háiban nagymérvű feloszlásnak indult hulla huzamosabb 
ideig volt, azt szakértők is kétségtelennek mondják s e 
tartós és kiállhatatlan hullaszagot onnan magvarázzák, 
hogy a koponyából származhat!«:, melynek lágy részei a 
leairtózatosabb erjedési bűzt terjesztik.

Az alcsuthi főherczegi kápolna föl­
szentelése.

Az 'Egyetértés» tudósítójának távirata.
Alcsuth, aug. G.

Ma szentelték fel az alcsuthi kápolnát nagy 
ünnepélyességgel, a főherczegi család és számos fő­
rangú vendég jelenlétében. A vendégek közt voltak 
Simor János bibornok-primás, Pauer székesfehér­
vári, dr. Schlauch szatmári, Zalka győri püspökök, 
Kruesz pannonhalmi főapát, Szögyényi főispán, gr. 
Cziráky és neje, gr. Zichy és neje, Boxberg báróné, 
Báné alispán, báró Hornig, Miehl orsz. képviselő, 
Pellet, Steiner, Szely, Holdházy kanonokok és má­
sok. Á vendégek fogadtatása tegnap délelőtt történt; 
a fényes fogatok hosszú sora érkezett. A főherczegi 
kastélyban első kocsiból a lierezegprimás szállt 
ki, utána jöttek a püspökök és a többi vendégek.

A fölterczeg vendégeit a díszkapunál fogadta szí­
vélyes üdvözlettel és szavakkal. Simorhoz fordulva, 
hangsúlyozván, hogy örvend ugyan látogatásának, 
azért is, mert a magyar egyháznak "főpásztorát tisz­
telheti benne, de ürömét különösen fokozza az, 
hogy a lierezegprimás aggkora daczára nem kímélte 
a fáradságot lejönni és a főherczeg által emelt isten 
házát személyesen beszentelni. A herczeg-prnnás 
köszönő szavai után felvezették a vendégeket 
lakosztályaikba. — A templom-felszentelés ün­
nepi szertartása ma reggel 8 órakor vette kezdetéi. 
A kápolnába mintegy kétszáz ünnepi díszbe öltö­
zött meghívott vendég bocsájtatott. A templom 
előtt süni tömeg képezett sorfalat, mely a főher­
czegi családot és előkelő vendégeket élénk él­
jenzéssel fogadta. — A főherczegi család először 
az oratóriumba vonult, de a szertartás kezde­
tén a nép közé elegyedett, ott végezve áj tat osságát.

A fenséges pár megérkezte után kezdetét vette 
az ünnepi szertartás. Simor lierezegprimás lelkes 
szavakkal ecsetelte a mai ünnep fontosságát, ki­
emelte, hogy ma van évfordulója annak a napnak, 
melyen Hunyady a törököket Belgrádból kiűzte. 
Előadta nagy vonásokban a kereszténység ős törté­
netét, az első keresztények szenvedéseit, aztán áttért 
a jelenlegi áramlatra, majd a franczia forradalomra , 
mely a legkeresztényebb államnak egy királyába és 
annyi vérébe került. De most ugylátszik ez ország­
ban is a vallás kezd lábra kapni és belátják, 
hogy eme legszükségesebb társadalmi köteléket se­
hol a világon nem nélkülözhetik. Végül a főher­
czegi párt aposztrofálta, igy végezve szavait:
«TiS Istennek kedves művet cselekedtetek és ezért 
meg lesz jutalmatok itt lent és amott fent. A ki 
Istennek itt lent ilyen szép hajlékot emel, az előtt 
nem lehet elzárva a meny ország».

A beszéd különösen meghatotta a főherczegi 
párt; kivált a végét könyezve hallgatták. Ezután 
következett az oltárok felszentelése. A középső 
lőoltárt Simor lierezegprimás, az episztolát oldalán 
levő Pauer János fehérvári püspök, az evangélium 
oldalán levőt Zalka püspök szentelte fel. Egyházi 
énekkel végződött az ünnepi szertartás. A főher­
czegi pár ekkor elhagyta a templomot. Az utczán 
már mintegy háromezer főnyi néptömeg gyűlt össze, 
mely lelkes éljenzéssel fogadta.

A mi a templomot illeti, az csinosságával és stil- 
szerüségéyel legjobb hatást teszi az emberre. Tiszta 
román stílben épült. A főhajót a két mellékhajótól 
öt-öt oszlop választja el. A templom minden egyes 
része művészi kivitelű. Az oltárképek elragadóan 
szépek. A főoltárkép szent Istvánt ábrázolja, amint 
neki a koronát felajánlják. Az episztola oldalán levő 
kép szűz Máriát a megváltóval, evangélium oldalán 
levő a szent Józsefet ábrázolja. A falakat gyönyörű

freskók borítják. A padló meglepően szép mozaik.
A kőzépfalat hatalmas orgona foglalja el, mely 
Országit remekműve.

A háttérben művészi kivitelű oratórium áll a fő­
herczegi pár számára. Az ablakok mind színezettek: 
egy-két év múltán üvegfestmények fogják pótolni az 
egyszerű színes táblákat.

Az ünnepély voltakép már tegnap kezdődött, az 
alcsuti iparegyesület zászlójának felszentelésével. A 
zászlót Kruesz főapát avatta fel. Á vendégek zöme 
is tegnap érkezett, s pedig oly számmal, hogy nem 
lehetett valamennyit a főherczegi kastélyban elszál­
lásolni. A vendégek közt vannak a vidék összes plé­
bánosai, továbbá a győri papnövendékek is, kiket 
Holdházy kanonok hozatott le, hogy egyházi szer­
tartáshoz énekesének szolgáltassanak.

Ma délben nagy ebéd volt József jjfőherczcgnél, ki 
az összes vendégeket meghivatta. Az ebédlő terem 
gyönyörűen fel volt diszitve. A falakat délszaki nö­
vények födték. A terítékekhez ezüst tányérokat 
használtak. A patkó-alakú asztal, közepén Klotild 
főherezegnő, vele szemközt József főherczeg ült: a 
főherczegnőtől jobbra Szöyyényi-Marich László fő­
ispán, Margit főhgnő, Schlauch püspök, Boxberg bá­
róné, Bonc Géza fejérmegyei alispán, Hornig báró, 
Miehl, Pellet kanonokok, a vaáli plébános, dr. Czobor 
Béla, balra Simor lierezegprimás, Mária főherezegnő, 
Graef altábornagy, Zichy grófnő, Holdházy, Szely, 
Steiner kanonokok, Nyírük etyeki, M iniss bicskei, 
Juhász felcsuthi plébánosok, a főherczegtől jobbra 
gróf Cziráky János, Kruesz főapát, br. Nyári/ Adolf 
főudvarmester, Piómer apát, Szűcs vaáli szolgabiró; 
balra Zalka püspök, Józsi és László főherczegek és 
udvari méltóságok ültek. A menu a kővetkező volt: 
potage a la royal. Bor : Scherry old. Roissonn : sau- 
mons du rhim garnia a la d’orly, Sauce a la tar- 
tare, bor: bordeaux. Releves fila de boeuf. Nemes 
bor Entrées asperges sauce a la Hollandaise paté 
de foies gras de Strasbourg. Pouche a la Romaine 
Bor: ménesi aszú. Rotis: Reine de chevreus, sa­
ladé á la Glocester, pezsgő, entremets vawaroise 
gelée á la from boase timbales aux fruits. Bor: 
tokaji, compot: ä la orange en tranches .Dessert: 
frontage, fruits de saison, patisseries, bonbons, café 
Mocca, Chart reuses.

A harmadik fogás után fülemelkedett Simor her- 
czegprimás s a főherczeg család egészségére ürité 
poharát. Nem tudja — úgymond — mit bámuljon 
jobban e családban, hazaszeretetét, magyarságát 
vagy vallásosságát-é ? De minden erénye ez utóbbi­
nak kifolyása. Kéri a mindenhatót, hogy a főurnak 
és polgárnak ezt a ragyogó mintaképét sokáig 
éltesse.

Utána József főherczeg emelt poharat, megje­
gyezve, hogy nem tündöklés! vágy az, mely tetteiben 
vezeti, mert bármit tett is, mindenben a haza az ál­
tala mindenek felett szeretett magyar haza lebeg 
szeme előtt, ezt akarja boldognak tudni és ennek 
boldogságára kíván tőle telhetőleg járulni, végül 
vendégei egészségére ürité poharát. A társaság dél­
utáni három óráig maradt együttjvidám beszélgetés 
közt. A főherczegi pár leereszkedő nyájasságával 
mindenkit meghódított. A vendégek holnap utaznak 
el innen.

Az egyiptomi ügy.
A «Weser Zeitung«-nak távirják Egyiptomból: Az 

angolok által aug. 4-én megkisériett előrenyomulás al­
kalmával a kérnszemlére indult csapatok Arabi pasa fő- 
hadállásának egész közelébe jutottak. Komoly összeütkö­
zés nem történt, hanem azért Arabi haderejének jelen­
tékeny megerősítését konstatálták. Az a iiir, hogy e 
haderő 70,000 emberből áll, túlzott. Továbbá ez alka­
lommal arra a meggyőződésre jutottak, hogy előrenyo­
mulás esetében a főtámadás Abukirból lenne eszközöl­
hető. A kémszemlének ez eredményeit az Abukir* 
erődhöz közel horgonyzó «Minotaur» pánczélos-hajóról 
érkezett jelentések is megerősítették.

A párisi Times levelezője egy tekintélyes európai ál- 
lamférfiuval folytatott, beszélgetéséről Írva, előadja: Az 
utóbbi kijelentette, hogy mihelyt Anglia és Törökország 
között összeütközés fenyeget, Európa minden bizonynyal 
két táborra szakad. Ausztria-Magyarország, Németország 
és Olaszország egyik oldalon, Oroszország, Francziaor- 
szág és Angolország a másik oldalon fognak csoportosulni. 
Törökországnak Angolország eliten való harcza egész 
európaiTörökországnak explozióját, Ausztria Magyarország­
nak Szelonikiba és Konstantinápolyba való előnyomulása 
pedig Törökországnak általános konílagraczióját és meg­
semmisülését jelenti. Sem Törökország, seni Bismarck 
nem fognak ilyen veszélyeket előidézni akarni. Angol- 
ország egyébiránt semmit sem óhajt inkább, mint a 
Törökországgal való megegyezést.

Paris. aug. G. Az «Agence Havas» jelenti Kon­
stantinápolyból : A konferenczia tegnap a Szuez-csa- 
torna együttes megvédése tárgyában Olaszország ál­
tal előterjesztett indítványt tárgyalta. Büßerin lord 
angol nagykövet az elvet elfogadja, kijefenti azon­
ban, hogy e tárgyban határozott utasításokat még 
nem kapott. Noadles marquis franczia nagykövet, 
ez ügyben a nyilatkozatot kormánya számára 
fun tartja. A többi kabinet Törökországgal együtt 
azon módosítással fogadta el az indítványt, hogv 
csak ideiglenes megvédésről van szó. Dufferin 
lord ismételten követelte, hogy a szultán Arabi ba­
sát lázadónak nyilvánítsa, és konstatálta, hogy 
Egyiptomban a muzulmánok közt az a hit- terjedt 
el, hogy a szultán Arabtt pártfogolja és az angolok 
előzetesére csapatokat fog küldeni,utalt továbbá 
arra, hogy a porta a közös jegyzék pontjainak el­
fogadását Írásban még nem tudatta. Angolország 
tehát e habozást határozott vonakodásnak tekinti 
és a szerint fog eljárni. A török meghatalmazottak 
megígérték, hogy az Írásbeli választ a konferenczia 
jövő ülésében fogják előterjeszteni.

Pária, aug. G. (Az «Egyetértés» távirata.) Alex­
andráiból jelentik, hogy Arabi pasa levelet intézett 
a szultánhoz, melyben tüzetesen kifejti eddig köve­
tett magatartásának okait s az u megbélyegzésére 
törekvő angolok eljárásának «bratális és értelmet­
len» voltát. A szultánra, mint legfőbb hadúrra és 
kalifára hárítja a felelősséget, ama következésekért, 
melyekkel az angol követelések teljesítése járhat.

London, aug. G. A Reiter ügynökségnek távir­
ják Alexandriaitól aug. 5-én este. A már jelzett csata 
igen kedvező sikerrel folyt le. Az ütközet a vasútvo­
nal felé eszközölt előnyomulással kezdődött meg. A 
GO. vadászezred azalatt a csatorna nyugoti partjain, 
a dél-staífordshirei ezred pedig a csatorna keleti 
partjai hosszában nyomult elő. E mozdulatok arra 
kényszeritették az ellenséget, hogy csapatait vala­
mennyi előőrsi állásból visszavonja és a rendelkezé­
sére álló egész haderőt Kafr-el-Dewar melletti fővo­
nala előtt összpontosítsa. E haderő 4 zászlóalj gya­
logságból, 4 osztály lovas katonából és néhány 
ágyúból állott: utóbbiak az angol ágvuk tüze­
lése által csakhamar elhallgattattak. Az Alison tá­
bornok áltál vezényelt és a vasútvonal mentén fel­
állított tengerész katonák az ellenséget a Kafr-el- 
Devvar mögött lévő hadállásaira űzték viszsza. A 
tengerészkatonák csekélyebb vesztességet szenved­
tek ; az élénken folyt tüzelés közepette azonban a 
legnagyobb nyugalmat és hidegvérüséget tannsitot- 
ták. Miután eléretett azon czél, hogv az ellenség 
hadállásain összpontosított csapatok é’s ágyuk szó­
méról kellő tájékozás szereztessék, az angol csapa­
tok az éj Leálltával visszavonultak. Az ellenség ha­
lottjainak és sebesültjeinek száma ismeretlen; szá­
mos sebesült és fogoly esett az angolok kezeibe. 
Az ellenség a hareztéren több halottat hagyott hátra.

Alexandria, aug; G. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Hire jár, hogy Arabi csapatai 
Szuez és Izmaiba közt megrongál'*.!.*, az édes-v

csatornát. Úgy látszik, hogy Arabi pasa nem akar
támadni, hanem bevárja az angolok támadásait.

TÁVIRATOK.
Szerajevó, aug. G. Kállav Béni közös pénz­

ügyminiszter ma délben fogadta a mohamedánok 
küldöttségét és kevéssel utána a spanyol zsidókét. 
Kapetanovics Mellemet bég a mohamedánok nevé­
ben adott kifejezést a császár és király iránti hűség 
érzelmeinek és azon örömnek, hogy a miniszter el­
jött, hogy mindenről személyesen meggyőződést sze­
rezzen magának és ott, a hol szükséges: segíthes­
sen. Kállay miniszter azt válaszolta, hogy ö felsé­
gének az az akarata, hogy a mohamedánok vallása 
mindenki által tiszteletben részesüljön, és hogy jo­
gaik tiszteletben tartása mellett e szép és büszke 
országban oly boldogan élhessenek, mint annak 
többi lakosai. A nagyszámú, küldöttség, melyhez a 
mohamedánok legelőkelőbbjei csatlakoztak, hangos 
és élénk <1 zsivio»-kiáltások közt távozott.

Prága, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távira.) Híre jár, hogv Umberto király a trieszti eset 
miatt őszinte sajnálkozását tudatta ó felségével, Fe- 
rencz-József királyival.

Trieszt, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Glavina püspök ünnepé­
lyes bevonulása ma váratlanul jó rendben 
ment végbe. Daczára, hogy a mai napra na­
gyobb mérvű tüntetéseket helyeztek kilátásba, 
semmiféle zavargás nem fordult elő. Azt be­
szélik, hogy ez nem a kedélyek teljes lecsa­
pódásának, hanem inkább az itteni rendőrség 
erélyes közreműködésének köszönhető. A rend­
őrség minden lehetőt elkövetett, csak hogy a 
várost a további botrányos zavargásoktól meg­
mentse, s most egyelőre a rendzavarások vé­
get értek. A kiállítási csarnokban tegnap isme­
retlen tettesek ékszer-lopást követtek el. Az 
eset kínos benyomást kelt. A rendőrség erélye­
sen nyomozza a tetteseket.

Pária, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Hire jár, hogy Duclerc elnöklete alatt 
ügyvivő minisztérium mutatja be magát a kama­
rának.

Róma, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Tripoliszban hir szerint 
akkora a rémület, hogy az európaiak nyakra- 
főre menekülnek. A «Corzica» nevű gőzhajó 
vette fel őket.

Róma, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A kormány betiltotta a republikánus kon­
gresszust, mely aug. 14-éré Bresciába volt ússz» 
híva.

Koppenhága, aug. 6. (Az «Egyetértés» táv» 
irata.) Moszkvai magánlevelek szerint beszüntették 
a koronázásra való előkészületeket.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, aug. 6. Teregovánál ma éjjel ismét nagy 

liegycsuszainlás volt, úgy, hogy az orsovai vonat három 
órai késedelemmel érkezett meg.

Fiume. aug. 6. Newcastleből és Antverpenból a *Sté 
fánie» érkezett vegyészeti áru és kávéval. A Zichy mólóra 
tervezett tár alapozási munkái megkezdettek. A dongófa 
kivitel élénkül; az érkezett vitorlások kész! rakományt 
találnak.

Fiume, aug. ti. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A «Stefanie» Adria gőzös Antwerpenből szoda és 
kávé rakománynyal, a «Saragossa» Adria gőzös Liwer 
pociból pamut, szoda stb. áruval kikötőnkbe érkezett.

Becs, alig. ti. Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
iraté.! Értéktőzsde. A mai magánforgalom teljesen üz 
lettelenü( folyt le. Osztrák bitelrészvénv 317.25.

Belgrad, aug. ti. A fillokszera Délmagyarországbói 
behurczoltatott. Több szőlőben pusziit. A "pénzügy- é? 
kereskedelmi miniszter intézkedtek, bogy a baj lorlá- 
toztassék.

Paris, aug. ti. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.; 
Credit Lyonais rendkívüli közgyűlést hiv egybe, mely 
ama javaslat felett fog határozni, hogy a társulat az ok­
tóberben esedékes szelvényeket ne váltsa be. A pénzügyi 
körök a helyzetet kompromitáltnak tartják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
f Osztrák államvasut. De Serres alelnök építési 

igazgató tegnap este Marienbadon át, hol br. Wodianer 
rel konferált, Boroszlóból ideérkezett s ma délben Tisza 
s Ordódy miniszterekkel és Hieronymi államtitkárral 
több órán át értekezett, j(Je Semes ur ma este vissza* 
utazott Becsbe. A tanácskozások az osztrák kormány - 
nyal az osztrák államvasut vonalainak végrehajtandó 
kettéosztása ügyében szempteinber elején folytattatni fog 
nak és előreláthatólag minden további nehézség nélkül 
kedvező eredmenynyel fognak Lefejeztetni.

Kunfélegyház-csongrádl szárnyvasat. Csong­
rádiul Írják lapunknak : Az osztr. államvaspálya üzlet ve­
zetősége nevében Szentgyörgyi átirt Csongrád város kö­
zönségének, hogy az osztr. államvasuttársulat a kunfél- 
egyliázi-esongrádi szárnyvonal kiépítésére komolyan vál­
lalkozni akar, de miután, ily szárnyvonalak, illetve helyi 
érdekii vasutak csak úgy építtetnek, ha az illető érdekel­
ti k az epitiohez akár ingyen talaj, akár pénzbeli segély- 
ivei járulnak, iölhivja tehát az üzletvezetőség Csongrád 
város közönségét nyilatkozatra, mire nézve a közgyűlés 
által kinevezett s meghatalmazott vasút ügyi bizottság í. 
hó 5-én ülést tartván, a vasuttársulat kívánalmának kész- 
seggel tett eleget annyiban, hogy a csongrádi határban 
a vasútnak az ingyen talajt megajánlotta s esvuttal eg» 
két tagú bizottságot küldött ki az iránt, hogy "tegye ma 
gat érintkezésbe az osztr. államvasuttársulattal, hogy igy 
a vasul — hu teliét — még a jövő évben a forgalomnál 
atadassék.

S Uj téglagyár-telep vidéken. Csongrádon Réthy 
Ferencz ügyvéd vévén át a várostól a tégh-egetó helyisé­
get, hol is a téglát gyárilag szándékozik készíttetni, mire 
nezve már a gépet be is állíttatta s eddig még Csöngő­
dön nem ismert s kőbányai téglához hasonló, sőt néme­
lyek állítása szerint ennél jobb téglát s cserepet állíttat 
elő. Égető szükség volt már itt arra - Írja csongrádi le- 
vetezonk - hogy valaliára jó téglája legyen a városnak 
bogy így a szüntelen pusztulásban levő fa járdák be­
jött az utczák jó téglákkal kiköveztessenek!

A. Tisza árad. Csongrádról értesítenek minket hoev 
a l isza folyó ismét oly rohamosan — 40—50 cmtért 24 
oraban - árad, miszerint pár nap múlva félhető, hogv 
a lapályosabb részekét a réteken elönti, már pedig innen 
varta volna a gazdaközönség a legjobb takarmányt és oe- 
c ig a sarjuban, minthogy az anyaszénák már 30—40 
nappal ezelőtt letakarittatt.uk s még sok van ezen anya- 
szenabol is a réten, vontatókban, melveket most már 
nyakrafore takarítanak ki a rétből a viz elől.

Wee* ”> »,»r* .«!»” Äi'SffiklBS:
ugyejosege az Isztriái vasútnak Herpelie-Kozinp 
tol Triesztig építendő mellékvonalhoz készhett Az oí- 
rák kereskedelmi minisztérium felhívta a nev“zett hek- 

tar} óságot, hogy az említett vonalon a morfowi 7. • íihamarább eszközöltesse. E terv ama iaf-a st • *
pezte melyet az osztrák kormány az JfszS Ävasni 
S?Sfőltez3ete 'fe, vonatkozólag3;«^?» 
Smég nem hátú “,11k Utt * W<Vt ^ésszak-
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sorsjegy-szelvények. Többszörös kérde- 
megfelelöen ismételten tudomásul hozzuk az

** Török
zösködésnek megfelel 
érdekelteknek, hogy az első tizenegy szelvényt, ha a tu­
lajdonosok által már meg nem semmisittettek, beváltás 
végett be lehet jelenteni; későbbi szelvényekre vonatko­
zólag egyelőre még nem történt intézkedés. Miután a ka­
matfizetés 1870-ban felfiiggesztetett, úgy most cs: k az 
lS7G-ik első félévi szelvény váltatik be. Az 1S7G. máso­
dik félévi szelvényre vonatkozólag a likvidálás még nem 
rendeltetett el.

*' Szabadalmi szabályzat. A kereskedelmi minisz­
térium szabadalmi osztályánál alkalmazott Borszéky 
Soma miniszteri titkár a szabadalmi védjegyek iránti sza­
bályzatokat részint eredeti, részint idegen kutforrások 
után összeállította s jelenlegi szabadságideje alatt ezen, a 
kereskedelmi világra nézve oly nagyfontosságu munkát 
sajtó alá rendezi s azt kiadás végett a kereskedelmi mi- 
miniszterhez fogja benyújtani.

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Alig. ti. —

Gabonatőzsde.
Vasárnapi forgalom.

A őífzfl-üzlet ma nagyon szilárd és emelkedő irány­
zatot követett. A kínálat meglehetősen dús volt, a 
bevásárlásokban úgy malmok, mint exportcurök 
élénken vettek részt és tulajdonosok ennek követ- 
kezűben fölemelték az árakat és mintegy 24,000 
mm. adatott el, miközben általán 10 krral magasabb 
árakat fizettek. Rozs és árpa gyér forgalom mellett 
nagyon szilárd es drágább, egyéb gabonanemek tel­
jesen változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 400 mm. 82 k. 10.95 frt, 
1000 mm. 82 k. 11 frt, 300 mm. 82 k. 11 frt, 500 
mm. 81.5 k. 11 frt, 10Ó mm. 81.5 k. 10.95 frt, 100 
mm. 81.5 k. 10.95 frt, 100 mm. SÍ k. 10.95 frt, 100 
mm. 81 k. 10.92Í frt. 100 mm. 81 k. és 1Ö0 mm. 80 
k. 10.90 frt. 200 mm. 81 k.. 200 mm. 80 k. 10.95 frt, 
100 mm. 80.4 k. 10.90 frt, 300 mm. 80 k. 10.90 frt, 
mind-bárom hóra.

Feli énnegyei 1900 mm. 82 k. 11.10 frt. 300 mm. 
80 k. . 10.95 fii, 1200 mm. 79 k. 10.95 frt, 1200 mm. 
79.5-k. 10.95 írt, mind háiom hóra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 10.70 frt, 200 mm. 80 
k. 10.95 frt. 500 mm. 80 10.40 frt, üszögös; 500
mm. 80 k. 10.75 frt, 100 mm. 79 k. 10.90 frt.:200 
mm. 79 k. 10.55 frt. sárga. 200 mm. 79 k. 10.75 frt, 
TOO mm. 78 L 10.75 frt. 300 mm. 78 k. 10.G0 fit, 
100 mm. 7f>.5 k. 10.45 frt, 100 mm. 81 k. lO.tiO frt, 
mind három hóra.

Bánsági 200 mm. 81.5 k. 10.80 frt, 100 mm. 79 
k. 10.65 írt, 200 mm. 79 k. 10.65 frt, 200 mm. 78.5 
k. 10.30 frt, mind három hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 82 k. 10.80 fit, 200 
mm.. 81 k. 10.70 fit, mind kettő három hóra.

Északmagijarországi 200 mm. SÍ k.. 200 mm. 80 
k., 200 mm. 79 k.. 200 mm. 78 k. 10.35 frt, 300 
mm. 79.5 k. 10.50 frt, 100 mm. 81 k. 10.65 frt, 100 
mm. 79.5 k. 10.40 frt, 100 mm. 79.5 k. 10.45 frt, 
600 mm. 79 k. 10.30 frt, 300 mm. 78 k. 10.35 frt, 
200 mm. 78 k. 10.40 irt, 400 mm. 77.5 k. 10.35 frt, 
mind három hóra.

Rozs 300 mm. 7.20 frt, 100 mm. 7.20 frt, mind 
kettő készpénzen.

Árpa 1000 mm. 8.10 fi t augusztusra, 400 mm. 
6.75 frt, 600 mm. 7.50 írt, mind készpénzen.

Zab 100 nun. 7 frt, 200 mm. 7.15 fi t, mindkettő 
készpénzen.

Határidő-üzlet mérsékelt forgalom mellett 
eleintén nagyon szilárd és emelkedő volt, az üzlet 
forgalmában ellanyhult és ismét szilárdan zárul. — 
Köttetett:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 10.05 frt, 
2500. mm. 10.07 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 9.85 frt, 2500 
mm. 9.90 frt, 2500 mm. 9.92 frt, 2500 mm. 9.88 frt, 
2500 mm. 9.85 frt, 2500 mm. 9.80 frt.

Zárlat meglehetősen szilárd.
Veil ÍZ óraikor zárulnak:

10.02------10.05— fit
9.3í>—~9.Si— #
5.95-----  5.97— I*
6.-15------ 6.50— »
6.27------ 6.8U— *

Szokványbuza 1883. tavaszra 
Szokványbuza őszre . _ 
bánsági tengeri május—júniusra 
Szokványzab 1883 tavaszra 
Szokványzab őszre
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre — 14.------14.1.* *

Értéktőzsde.
Vasárnapi forgalom

A mai vasárnapi forgalomban, mind a mellett, 
hogv Parisból gyöngébb jegyzéseket jelentettek, szi­
lárdabb irány uralkodott, arra a jelentésre, hogy 
Angolország és a porta közt katonai egyezmény jött 
létre. Osztrák hitelrészvények 318.60-túl 318.50-ig, 
magyar 4°/o-os aranyjáradék 87.45-ün, magyar pa- 
pit-járadék 87.20-onj osztrák államvasut 345.50-en 
köttetett.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrész vé­
nvek 318.40—318.50

Béea,
részére.;

kül, hogy az árak jelentékenyebben esnének. Kivitelre 
csak igen keveset vásároltak. Az itteni szükséglet mint 
ebben az íuőtájban mindenkor, csekély. Újabb hanyatlás 
aligha fog beállni. Fizettek: legszebb tojást 46—47, első 
ri’iuui ladaáru 47—48, középszerű 49 drbot 1 forinttal. 
Transito. I aj. Jó minőségű vaj keresett volt, következő 
árak jegyeztettek : legfinomabb' tea-vaj 1 lő—120, első- 
rendíi asztali vaj 95—100, morvaországi és sziléziai 95 
—100, magyarországi 75—80, kereskedelmi vaj 80 forint 
I ij!! _ MÍograniinonkiiit. Kivitelre: gyöngén sózott asztali 
va.l 70—75 márka, elsőrendű 65—70 márka, sütővaj 04 
márka :>0 kilogrammonkint göngvöléssel, szállitással. Stá­
jer olvasztott vaj 95—100 frt 100 kilogrammonkint.

Vidéki üzlet.
Szeged, aug. 5. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A lefolyt 

héten gabnapiarzunk nagy változásoknak volt. alávetve. A 
budapesti tőzsde naponta magasb árjegyzései nagy befo­
lyást gyakoroltak a hangulatra s hozzájárult ehhez, hogy 
a külföldről, nevezetesen déli Németországból, u. ni. 
Bajorországból, Württembergből, - Elszász-Lotharingiából 
stb. továbbá Cseh- és Morvaországból nemkülönben, ha 
bár kevésbé Franczia rszágból és Svájczból, nagy mér­
tékben érkeztek hozzánk kérdezősködések és ezeii orszá­
gok részére, részint, az itteni és vidéki kereskedők áltat, 
részint a külföldi kereskedők ez időszerűit itt tartózkodó 
megbízottjaik által, nagy mennyiségű gabna vásároltatott, 
úgy, hogy daczára a mai hetivásáron megjelent nagy meny- 
nyiségü árunak (mintegy 3000—3500 métermázsa for­
galmunk volt) a búza ára 9 frt 90 kr. és 10.frt közt 
váltakozott. — A külföldről kedvezőtlen időjárási tudósí­
tások érkeznek és nem tudható, vájjon ezen magas ár 
nem tartja-e főn magát, másrészt a mi aratásunk kitű­
nősége felől mindinkább meggyőződvén, alig lehet biztos 
véleményt nyilvánitni. — A kereskedelem még nincs 
biztos alapom álláspontunk még nem határozott — talán 
a lipcsei gabnavásár változtat egy keveset. Búzán ki- 
vüf alig volt forgalmunk. Az időjárás szép, habá hűvös.

Szolnok, aug. 3. A terményüzlet irányzata a buda­
pesti" árutőzsdén legutóbbi napokban ismét határozott szi­
lárd irányzatot vett és a múlt heti árcsökkenést túlha­
ladva, Budapesten legjobb minőségű búza ma már 10 frt 
70—80 krral fizettetik. Ehhez aránvitva helyben a mai 
heti piaczon búza legjobb 9 frt G0—70 kr, alsóbb rendű 
9 frt 20—40 krral vásároltatott meg a gabonakereskedők 
által. De a behozatal minden várakozás ellenére csekély 
volt és épenséggel nem felelt meg a vásárlók vételkedvé­
nek. miért is á mintegy 5—G00 métermázsára tehető búza 
kínálat rövid alku utján csakhamar vevőre talált. Talál­
ható volt szép, első minőségű búza is, de a csekély kí­
nálat mérvéhez képest aránylag több volt a kevésbé ki­
elégítő, nem jól rostált, idegen magvakkal vegyült búza. 
Kisebb gazdálkodóink nem nagy gondot látszanak fordí­
tani a búza tisztaságára, pedig ez aj jelen körülmények 
között, midőn ugyanis nagy kivitelre van kilátás, szigo­
rúan figyelembe veendő. Zab mintegy 40—50 métermá­
zsa volt eladásra kínálva és e.kelt 3 Irt 50—S0 krba szá­
mítva köblönként. Rozs, csekély kínálattal szemben jól 
fizettetett. Métermázsájáért G frt 50—G0 kr. Árpa szintén 
köböl számra 4 frt 20—30 kros árban kelt. Valószínű, 
hogy: a kissé esős időjárás tartotta vissza a gazdálkodókat 
terményeiket eladásra elkészíteni és eladásra behozni, mert 
az idei dús aratásról városunk’ kedvező földrajzi fekvésé­
nél fogva igen élénk heti piaczokra számíthatunk.

Mindszent. (Csongrádmegye) aug. 2. Az aratást be­
fejeztük és már a cséplés is javában folyik. A termés 
úgy minőségre, mint mennyiségre kitűnő. Búza 8—10, 
árpa 12—14 rnmúzsát adóit holdankint; zabot még nem 
csépeltek, kukoricza, burgonya, paszuly, dohány szépek, 
szőlő jó, gyümölcs kevés. Időjárásunk esős.

B O
Fillokszera.

határában rövid

- Hajóforgalom.
-Budapest, aug." 5. A Duna balpartján következő viz 

járművek köttettek ki, u. m.: Gönczi Imre mh. «Föld­
vár» búza 1880 mm. Dánaföldvárról. — Mészáros Máté 
mh. «Julis» tűzifa 347 kbmt. Maródiról. — Simon János 
hh. gyümölcs 25 mm. Váczról. — Luezenbaeher Pál ut. 
27. sz. mh. tűzifa 32-t kbmt. Süllőről. — Ugyanaz 24. 
sz. mh. tűzifa 388 kbmt. Veröczéröl. — Vejsz Jakab és 
Mór mh. «Jusztina» repeze 90S mm., zab 271 min. pu- 
naföldvárról. — Kilehner Gerzon mh. cserépzsindely 
96.000 db. szerszámfa 200 mm. Apatinból. — Heim Bro- 
dázius hh. árpa 400 mm., kenyér 12 mm. Sz.-Ujfáluból. 
— Fiók Henrik mh. «Ernesztm» taltégla 41,UU0 db. 
Sződrákosról. — Pengyora Mária Pomázi 1. 14 puttón 
körte 4 mm egyéb gvün öics mint romlott, de mint 
szőlőlevéllel kevert is, a" fillokszera rendelet értelmében 
megsemmisittetett. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
- - Tojás és vaj. . .

aus 5. (Medák M. tudósítása az «Egyet. rt.-s» 
\ léfolvt héten sokkal lanyhább -Ízlel volt, mint

R Á S Z A T.
Meszes-Gyár ők zalamegyei köz- 
idővel ezelőtt 12—14 holdnyi 

szőlőterületen konstatáltatott a fillokszera lé­
tezése. A kereskedelmi minisztérium a törvény értelmé­
ben elrendelte a rögtöni gyérítést szénkéneggel, mint­
hogy a fillokszerától GO,000 holdnyi kitűnő szőlőterület 
látszott veszélyeztetettnek. Néhány nap múlva a megyei 
hatóság, valamint a szomszédos szőlőbirtokosok részéről 
azon kérelem öltöztetett a kereskedelmi minisztériumhoz, 
hogy a fertőztetett tizennégy hold szőlő telje­
sen irtassák ki, hogy a pusztító rovar továbbter­
jedésének veszélye elhárhtassék. A miniszter nagyon 
szívesen beleegyezett ebbe, ha az inficziált szőlő­
hegyek tulajdonosaival egyetértésben történhetik meg. 
Erre Svastits Benő, Zalamegye alispánja az összes szőlő­
birtokosokat gyűlésre hivta össze, mely tegnap Keszthe­
lyen meg is tartatott. A nagyon látogatott gyűlésen egy­
hangúlag elhatároztatott, hogy a kiirtandó/ szőlők tu­
lajdonosainak sajátjukból holdankint 400 fi-t 
kárpótlást adnak. Az utóbbiak egyhangúlag kijelentet­
ték, hogy e föltételek melleit készek szüleiket megsemmi- 
sittetni. A kuresk. miniszter értesittetvén a tanácskozás ered- 
nvéröl, ma ama 14 hold szüliö rögtöni kiirtását elren­
delte. mi által minden esetre legbiztosabban báritlatik el 
a baj. A zalai bortermelők ezen eszélyes, felvilágosult, a 
saját érdekét legjobban megóvó magatartása a népesség­
nek hasonló esetekben utánzandó példa gyanánt szolgál­
hat. — Tasnádon, hol jelenleg szintén végrehajtatik a 
kénesilés, néhány nappal ezelőtt a bortermelők egy része, 
ugyláIszik az ó-budaiak példája után indulva, hasonlókép 
ellenállást akart kifejteni. A hatóság gyors s erélyes köz­
belép''-a- azonban csakhamar véget vetett az ellenállásnak.

A fillokazera Becs déli határán. A Becsből 
északra tekvö klcszterneuburgi, kierlingi, weidlingi, nusz- 
dorfi stb. szőlőkben már Hí év óta pusztít a fillokszera. 
Soké g azt hitték, hogy az éveken át nagy költségekkel 
eszki zölt fertőtlenítés a pusztító rovar tovaterjedését 
meg fogja akadályozni, mely hitet még az is erösbitette, 
hogv e szőlők elszigetelten fekszenek, a mennyiben az 
egvík oldalon az itt Igen 'széles és jobbról, bálról lige­
tekkel • ellátott Duna határolja, a déli oldalon pedig a 
m'irgoti Vasúttól Ujhelyig elterülő szőlőktől elkülönítve 
vannak. A remény igen vérmesnek bizonyult, az akadá­
lyok jelentéktelenek voltak, a továbbterjedést nem aka­
dályozhatták meg, mivel a fillokszera a Duna baloldalán 
és ma már Becs déli határában is mutatkozik. E hét 
elején a gumpoldskirchem és pfaffslätteni szőlőkben kon­
statálták hivatalosan, a mi annál nagyobb csapás, mivel e 
vidéken Ausztriának legjobb szúlufnjai teremnek.

Csongrád, aug. 4. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Az Alföldön >ok szőlősgazda nagy reményét leli ütötte az 
időjárás, minthogy virágzáskor a szőlőt eső érte s Így a 
szőlőszemek igen megritkultak. Azután rájött a szőlőkre 
a 40 fokos meleg, mely a gerezdek napfelőli oldalát el­
sütötte s a szőlőszemek kifejlődését igen megakadályozta 

.el-így a szemek eddi; 
már hozzá, hogy na;

; még igen aprók s nincs remény 
v szemekké fejlődjenek. A bornak

az előző hétén. A hozatalok tVrtvti^jia^obbodMakg^aj^

mindezen csapások mellett sincs ára, ■ sót lefelé szállt az 
ár akónkint 1 Írttal, s Így a mely bor eddig ausztriai akó- 
kint 7 frt volt, most 6 frt. Bizony pedig még sok szőlős­
gazdának tele van a pinezéje borral s még a leszállt áron 
sincs kereslet. Most azonban az idő a szőlőtermésre nézve 
megjavult, párszor jó eső volt, és az időjárás kissé meg- 
jiüvösödött s Így a tavaszon remélt termésnek tán felét 
megnyeri a termesztő.

*** Fillokszera. Komárommegye tatai járásába kebe­
lezett Szomod községben a nllokszera-vész jelenléte 
konstatáltatván, a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter, f. évi 27,459. szám alatt kelt rende­
letével nevezett község összes szőlőterületeit zár alá he­
lyezte, mely zárlati rendelet értőimében, a vészes terüle­
ten szőlőtök kiásatása, levágása, gumós vagy gyöknövé­
nyek kiszedése, s a talajnak bármi módon való bolyga­
tása további intézkedésig tilos, továbbá úgy a vészes te­
rületről, mint az azzal egybefüggő összes szőlőterületről 
gyökeres vagy gyökértelen szőlővessző, szőlőnüvény, szőlő­
lévé! s általában a szőlőlő bárminemű alkatrésze, a sző« 
löfürt kivételével, továbbá bármilyen fa- vagy csen énem ii 
ültetvény, használt duezok és szőlőkarók, szölőlevélbe 
csomagolt bárminemű tárgyak kivitele tiltatik.

GAZDASÁGI KÖZLEMNYÉEK.
Állami mének kiselejtezése. Nagykőrösön, az 

ottani állami mén telepnél f. hó 9-én fog megejtetni az 
országos lótenyés-'tési osztály főnökének vezetése mellett 
az állami mének kiselejtitése. Pestniegye részéről Kovász­
nál Kovách Zsigmond, a megyei lótenyésztő bizottság 
elnöke lesz jelen.

.* Selyemtermés Közép - Ázsiában, indiai lapok je­
lentik, hogy Közép-Ázsiónak ez idén sokkal nagyobb se­
lyemtermése lesz, mint máskor, úgy, hogy maga Bokhara 
15.000 bált fog külföldre szállíthatni, és ugyanannyi ma­
radhat. az országban, a hol _ számos selyemszövöde van. 
Közép-Ázsia selyemkivitele jelenleg kizárólag Afganisztán 
és Bombayon át irányul.

r.A gabnénak s szénának nedves időben való 
behordása által az s vele százezer, sőt millió forint­
nyi érték elvész, mivel az ilyen gabna a kazalban meg­
rothad s megromlik. Ezen" bajon segítendő, sok szerrel 
tettek már próbát, de sikertelenül. Egy nemrég Angliá­
ban föltalált egyszerű készülék, egv a kazal alján alkal­
mazandó, 50 írton megszerezhető légszivattyú, állítólag 
teljesen megóvja a felhalmozott gabnát a rothadástól. A 
kereskedelmi miniszter — a mint értesülünk — két llv 
készüléket szerzett meg s azokat a kolozs-monostori és 
liptó-ujvári gazdasági intézeteknek küldötte használat s 
hatályuk megvizsgálása czéljából.

* A gömörmegyei gazdasági egyesület által f. 
év szeptember 3., 4. és 5-ik napjain Rimaszombatban 
tennénykiálliiás s ezzel kapcsolatban gazdasági ki­
sebb gépek versenye rendeztetik. Czé ja : hogy a megyé­
nek lehetőleg minden vidékéről, minden nemű és fajú 
szemes és.gumós mezőgazdasági és haszonkertészeti ter­
mények kiállíttassanak s oly gazdasági gépek bocsáttassa­
nak versenyre, melyek nemcsak nagyobb, de minden 
kisebb gazdaságban haszonnal alkalmazhatók. Nem kü­
lönlegességek s egyedül kitünően sikerült termények 
nagyszabású kiállítása terveztetik, hanem a megye külön­
böző vidékein ez időszerint tényleg előállított, minden­
nemű és fajú termények gyűjteményét, a tényleges ter­
melési viszonyok minőségileg hü képét óhajtja az egye­
sület összeállítani tanulságul és kiindulási alapul a jövő­
re, önmagának úgy mint a termelőknek. A kiállítás folyó 
év szeptember hó 3-án d. e. 11 órakor ünnepélyesen fog 
megnvittatni s szeptember 5-én bezáratni. 1. Ä termé­
nyek kiállításánál figyelembe veendő : a) Minden gömőr- 
megyei termelő — akár tagja az egyesületnek akár nem 
— jogosítva van a megye területén előállítóit terményét 
kiállítani, b) Kiállítható minden nemű és fajú szemes és 
gumós mezőgazdasági és haszonkertészeti termény, és 
pedig a mezőgazdaság termények úgy szemes állapotban 
mint kalászaikkal, illetve másnemű magházaikkal együtt, 
c) A kiállítandó termények a kiállítási bizottsághoz Rima­
szombatba (városház) legkésőbb folyó hó 30-áig bérmen­
tesen beszállitandók. d) A mennyiség magvaknál leg­
alább 2 liter, a gumósoknál 2 kgr.; az elhelyezésre szol­
gáló tartályokról az egyesület gondoskodik, e) A kiállí­
tandó terményeknél azok neme-, faja-, eredete kitünte­
tendő, s lehetőleg jelezendő a vetés ideje, a vetőmag és 
hozam mennyisége, s a beéredés ideje, f) A kiállítás be­
fejeztével minden kiállított termény a kiállító, által 1". év 
szept. 10-ig saját költségén elvihető, ezen idő után visz- 
szamaradt termények pedig az egyesület javára fognak 
elárusittatni. g) A kiállított termények bírálat tárgyát ké- 
pezendik, s mennyiben a bíráló bizottságok állal kitün­
tetésre érdemesittetnek, kitüntető oklevelekkel jutalmaz­
tatnak. II. A versenyre kiállított gépeknél figyelembe 
veendő: a) A gazdasági gépgyárosok által versenyre hoz­
hatók mindazon gazdasági gépek, melyek kisebb gazda­
ságokban is haszonnal alkalmazhatók, u. m. ekék, boro­
nák, vetőgépek, rosták, rétmivelési eszközök stb. b) A 
gépek elhelyezésére alkalmas helyiségek díjmentesen 
adatnak át a kiállítók rendelkezésére, c) A gépverseny 
folyó évi szeptember hó 4. és 5-ik napjain a bíráló bi­
zottság előtt tartatik meg, s a versenyben kitűnt gépek 
kitüntető oklevelekkel fognak dijaztatni. d) A versenyre 
kiállított gépek, eladás esetén, csak a bírálat megtör­
ténte után vihetők el a kiállítási helyiségből.

Az aratásról.
— Az «Egyetértés» tudósítóitól. —

Szatmár, aug. 2. Az elmúlt héten igen kedvezőtlen 
idő uralgott, folytonos esőzés nem csak a búzaaratás be­
fejeztél gátolta, hanem a felhőszakadásszerü lecsapódá­
sok a már keresztbe rakott biiza minőségének is ártott, 
azonban a már eddig is kiesépeit mennyiségek kitűnő 
qualitást eredményeztek; az átlagos súly 70—8U kiló, de 
a 82—84 - !1-ás sem tartozik a ritkaság "közé. Mennyiségi­
leg holdo;.. u 12—15 keresztet 50—65 kilójával ád. Zab­
aratás a kedvezőtlen időjárás miatt késlelődöttt e héten 
azonban a munkálatok már megkezdődtek. Kapásnövé­
nyek igen szépen állanak, állandó meleg idő szükségel­
telnék ezen véleményekre is.

Cservenka, aug. 4. Aratásunk eredményéről ma már 
minden tekintetben biztos adatokat adhatok, miután már 
egyes nagygazdák takarmányaikat lecsépelték és bátran 
merem állítani, hogy határunk már rég nem fizetett 
minden tekintetben oly gazdagon, mint az idén, és külö­
nösen a Ferencz-csatornán túl fekvő lapályos földek mu­
tatnak fel rendkívüli szép eredményt, holott, a telecskai 
dombos' földek, az idei általános . bőlerméshez mérve, 
csakis jó eredményt mutatnak fel. Áttérve egyes gnbna- 
nemekhez, első tekintetben a búzáról akarok szólani, a 
búza mint fentemlitve különféleképen fizetett, mert még 
a lapályos földeken egy Iáncz (2000 □ ölénkint) 1G—18 
és némely helyeken még 20 métermázsát adott, a felső 
földek csakis 1Ö—12 és némely helyeken 14méterinázsát 
fizetlek; minőségére nézve a búza nagyon kitünően sike­
rült, mert egyrészt üszögmentes, másrészt pedig oly szá­
raz, tiszta és aczélos, minőt már régen nem termesztet­
tünk ; minőségi súlyra nézve átlag lehet 78—79 kgrot 
hektoliterenkint fölvenni, mely vidékünkön a ritkaságok 
közé tartozik, mert rendesen búzánk 73—75 kgrut nyom. 
A mi a zabot illeti, szintén szép eredményt Ígér, mert" még 
nincsen tökéletesen behordva, hanem" annyit már állít­
hatok, később complex eredménye után indulva, hogy 
e mag termése szintén nagyon szépen Ígérkezik ér, azt 
hiszem, hogy már legközelebbi tudósításomban erről bő­
vebben szólhatok; a mai cséplések következő eredményt 
mutatnak : egy láncz fizet 12—14 métermázsát, vannak 
ugyan kivételek, melyek csak 10 métermázsát fognak 
fizetni, de vannak olyanok is, melyek 16—18 métermá­
zsát adnak ; árpa már régen le lett csépelve, és szinte 
szép eredményt mutatott fel: e magot nálunk nem igen 
vetik, csakis saját használatra, eredménye lánczonkint 
18—20 métermázsa. Tengeri a múlt heti eső által na­
gyon szépen haladt és nagyon szépen ígérkezik, úgy­
szintén a többi kapás növények, mint burgonya, paszuly 
répák stb.

NAPIREND: Augusztus 7-ón.
Naptár: Hétfő. Rém. lath.: Kajetán. — Prot.: Afra- Don. — 

Görög-orosz : íjulius 2G.) Hermotaus.— Zsidó: (ab. 22.) — Nap 
kél 4 ó. 49 p., nyug. 7 ú. 22 p. — Hold kél 11 ó. 42 p. este, 
nyug. 2 6. 29 p. reggel. — Jupiter a hold mellett van és éjfél 
után a keleti eget ékesíti, valamint Saturnus is, mely a hold­
dal találkozik.

Horvát miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2 óráig.
A fővárosi gazdasági ás pénzügyi bizottság ülése d. e.

9 órakor (régi városháza.)
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

fiivészkert mellett) egész nap látható dij nélkül.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Margitszigetre hajú indul fél óránkint. A szigeten czigány-

Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Alléikért nyitva egész nap.

Elhaltak Budapesten 1882. aug. 4.
Kaliz Sándor 21 é. czipész Vili. k, stáczió-u. 11. kimerülés.
Szűcs Ilona 68 é. napszÁmos útról tüdövész.
Sándor Mihály 56 é. napsz. EX. k. malom-u. 31. h. hagymáz. 
Proha^zka Érni) 22 é. kereskedő VI. k. r.-árok-u. 70. tüdövész. 
Krumpáczky K-. 60 é. mosónő IX. k. sorok=ári-u. 85. tüdővizenyő. 
Fehér Katalin 27 é. szolga neje V. k. hengermalom tüdőlob. 
Wolmuth Sándor 2 é. V. k. hajós-u.’ 97* kanyaró.
Kriszmiczky Vendel 4 é. IX. k. üllöi-ut 52. himlő.
Detta Zsuzaánna «30 é. kovács neje VI. k. rózsa-u. 74. tüdővész. 
Devitsko Mihály 42 é. napsz. VII. k. szüvetség-u. 10. rezgőrj. 
Egerzeigcr M. 3 é. cseléd leánya 111. k. kerepesi-u. 62. vörheny. 
Rovetz Jakab 65 é. napszámos III. k. matróz-u. 7. tüdőgün 
Kühn Francziska 6 é. napsz. leánya III. k. laktanya-u. 21. hörglob. 
Blacsek Ferencz 40 é. napsz. III. k. Szt.-Endre-u. 23. tüdölob 
Cservenka-Manik A. 51 év. vendégi. neje V. íó-ut 13. gyomorbaj. 
Berky Lajos 2 év. szabó VI. k. Vörösmarty-u. 61. croup.
Lipták Szidónia 2 év. napszámos leánya VI. k. sziv-u. 32. croup. 
Tonicsek Erzsébet 74 év. II. k. Lehel-u. 5. aggkór.
Predmerszky Béla 4 év. bádogos II. k. rózsa-u. 75. vörheny. 
Gatter Anna 5 év. napszámos leánya VI. k. lőportár-u. 1. vörheny. 
Hovánszky Győző lakatos fia IX. ki soroksári-u. 41. vörheny. 
Horváth B. 12 év. lakatos leánya VIII. k. práter-u. 50. görvély. 
Mizl Ferencz 2 év. VIII. k. k.-stáczió-u. 3. vörlieny.
Berkovics .í. 2 év. napsz. fia Vili. k. Hunyady-u. 37. bélhurut. 
Krammer M. 30 év. I. k. badnagy-u. 18. Bright-kór.
Benzsai Nándor 72 év. I. k. szegényház aggkór.
Panovász Károly 3 év. II. k. ország-ut 4. himlő,___________ ____

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR.

hercz
miiimiminiiniiisiiisieiiiuii
AMÁLIA, 

GROSZ HERMAN,
JEGYESEK

1BÁTKA

íautlwer testvérek és Társai
bőr-raktárukat

a súg ár-út ÍJj. szám alá helyezték át.

”M ARGIT“
gyógy-forrás-viznek

növekvő fogyasztása a víz kétségbevonliatlan gyógy­
ításának kuvetkezmónye és szerencsés vegyi össze-1 
tételének bizonyítéka. Mint unikum különös efismerést I 
vívott ki csekély szabad de gazdag félig kötött 
szénsav-tartalma. Gyógytani tekintetben kiterjedt 
alkalmazást nyer általában a légző-, emésztő- és | 

hugyszervek hurutos oántalinainál.
Borral haszaiilva már is kiterjedt ktnlveltségnck iirveml.

' Hamisítások elkerülése tekintetéből I 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, szükségletét I 
csak jól ismert helyekről beszerezni. '

KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR:

ÉDESKUTY L]
m. k. ndv. szállítónál, Budapest, Erzsébet-tér 7.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőben. smi

MATTONI-féle

GIES3HÜBÜ
Raktár Budapesten,

(legtisztább égvé- 
nyes savanyuviz).

Ferencz József-tér 3. sz. a.

SZÍNHÁZAK ÉS
A nemzeti színház aug. 11-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 7-én.

ORPHEUS A POKOLBAN.
Operette 4. felv. Irta Hector Crémieux. Fordította Evva Lajos. Ze­

néjét szerzetté Jacques Offenbach.
Személyek :

Jupiter

Venus 
Minerva 
Flóra 
Ámor 
Aristeus) 
Pluto ) 
Orpheus 
Euridike 
A közvélei

Holnap, augusztus 8-án.

MISS AENEA, „La mouche d’or, a párisi Chatelet 
és a londoni Gaiety színház tagja, mint vendég.

Fj kiállítással és uj szereposztással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától 
Irkuczig.

Látványos színmű zenével, dalokkal és tánczczal 10 képben. Ju- 
les Verne után irta Csepre^hy Ferencz.

Solymo?i Stix Jankó Újvári
Púrtényiné Mars, hadisten Szabó
Heg>i Aranka Merkúr Hatvani
Réti Laura Morpheus Hatvani
Vidorné Vulkán Beliumi
Tornyai Anna Saturnus Izsó
Komíuorai M. Herkules Kiss
Vidor Apollo Ridegvári

Aesculap Marton
Kápolnai Bacchus Kopácsi
Pálmai Ilka 
Komáromi M.

Hehe Vámosi P.

Kezdete 7* órakor.

IDŐJÁRÁS aug. 6. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

TÁLLYAI

3293

a Diánáiürdő-épüle íbenl. emelet a Fcrencz-József-térre egy 
nagy terein, négy szoba. stb. azonnal bérbe vehető. Bő­
vebb felvilágosítást ad Kisbaári Kiss ügyvéd IV. régi pósta- 

utcza 10. sz. "" 4440

Állomások
í

Lég­
nyomás

"W 00 +

Szél i 
iránya és '
(í—12)

____ L

A hő­
mérséklet 
Olsiuc- < 
fokban .

Csapa-' 
lékw/m

Felhő-

Arad.. ... — — 60.0 DNY 3 T 18.7
Besztercze G7.r. NY 1 4- 12.1 j •
Beszterczebánya - :.c.r, NY 4 -4- 11.4 —
Budapest 
Csáktornya . .

r.9.0 NY 4 15.7 9
60.4 D 1 -4- 12.2 r. 1 •

Debreczen... 58.8 DNY 6 •+- 13.6 — 1
Eger.. ... — — ENY + 13.2 — 1 <*
Eszék, . — — — — 1
Fiume ... __ — 59.7 EK 1 •4- 16.4 3 O
Késmárk ... ... _
Keszthely ............. 61.7 E 2 4- 13.6 7 1»
Kolozsvár........... .
Magyar-Óvár..

58.9 NY 1 4- 10.8 — »
60.3 ENY 4 4- 14.9 -

Máfm aros-Sziget rjTlrt 4- 12.4 •
Nagy-Enyed ... ... 57.6 EK

ENY
1 4- 12.3 — (5

Nagy-Szeben
Nagyvárad

59.1 - 4- io r. O
Orsóvá.................... 61.1 E

ENY
4- 12.8 - o

Pancsova. ... 61.4 í 4- 15.0 1
Selmeczbánya ... 59.1 ENY S 4- 9.4 — •
Sopron .................. . __ —
Szatmár-Németi.. 56.3 DNY 5 4- 12.6 — •
Szeged ... ... ... _ -- .--- — —
Sepsi-Szt-Gvörgy — ENY 2 4- 17.1 — e
Szolnok...................... 5S.4 E 6 -1- 13.6 — 0
Temesvár ... ... 60.1 NY 1 4- 174 — •
Trencsén . ... .... 57.1 NY o ! 4- 12.4 6 OO
Ungvár. ... ... 05.5 DK 2 ; 4- 10.7 1
Zá^-áb ... ............. 61.1 DK 1 i 4- 14.2 o
Becs ... ... ... _ — I --.__ —
Bregenz... ______ — — — —
Lesina...................
Pola ....................... — — — —
Prága . ... ... — i --.-- — . —

Jelek
felhős; 

-X- = hóesö; a

@ — szélcsend; C ” tiszta, derült; 
-£ felhős; ^=-3 felhős; # — borult; eső; 
jég; Ä = köd; oo — gőz; zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765—766) a kontinens nyugati, 

a depresszió (751—753) annak északkeleti részében még mind tar­
tanak. Északon erősebb szelekkel az idő általában változó, helyen- 
kint esővel. A hőmérséklet nagyobbrészt kisebbedett.

Hálánkban: Többnyire nyugati és észknyugati, helyen kint viha­
rosig erős szelek mellett a hőmérséklet még kisebb lett; a légnyo­
más az északi félben és nyugaton kissé alább szállt. — Az idő 
általában változó felhőzetű, szeles, hűvösebb. Esők helyenkint gyé­
rebben és kisebb mennyiségben voltak. Szolnokon vihar volt. — 
Az északi Kárpátok csúcsain havazott. — Osztrák táviratok dél­
után 2 óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Északkeleten többnyire borús, hűvös, szeles; dél­

nyugaton változó felhőzetű időt várhatni; helyenkint esővel.

Vasut-közlekedési útmutató.
A vonat indul A vonatok , 

minősége !
Indulási

Áz osztrák iillamTasnt indóházából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Becs

személyv. 
futérvon. 
személyv. 
futár von.

SS este 
8.30 regg. 
8.20 regg. 
2.10 d. u.

Bpeströl, Yácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.00 d. e.
Bpeströl, Vácz, Esztergom-Nána omnibusv. 5.— d. u.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes, Verciorova

személyv.
futárvon.
személyv.

6.15 este
10.10 este 
6.55 regg

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz, 
Kassa

személyv.
személyv.

6.35 este
8.— regg

Budapestről, Czegled omnibusv. 3 — d.u.
Bpeströl, Czegléd, Szolnok, Püspökladány,

N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, Predeal futárvon. 10.10 este

Bpeströl, Czegléd, Szolnok^ Arad, N.-Szeben, 
Brassó

személyv.
személyv.

6.35 este
8.— regg

A magyar államtasnt (losonczi) indóliázáMl
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gyors von. 
személyv. 
személyv.

6.34 regg 
7.31 regg, 
5.40 d. u.

Bpeströl, Gödöllő, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szemel yv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

7.31 regg
8.49 este 

11.— éjjel
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 

Kolozsvár, Brassó, Predeal
szemelyv.
gyorsv.

8—regg 
9.45 este

Budapest-Nagyvarad vegyesv. 0.40 este
Budapestről, Gödöllő Hatvan helyivon. ~2.5ud.il.

Budapestről Gödöllőre helyivon. 10.1b d.e. 
12.00 d.u.

Budapest, Rákos, üjszász, Szolnok
^zemélyv.
vegyes v. 
gyorsvon.

8.W reg«.
0.46 este 
8.45 este

A déli vasat (budai) indóházából
Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

j személyv. 
gyorsvon. 
vegyes v.

7.10 regg 
5 — <Ll. 
7.45 este

Budapest-Székesfehérvár vegyes v. 11.00 d.e.
7.45 este

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

Megérkezés
idő

Az osztrák államvasnt indóházába
Bécs, Pozsony, Érsekújvár, Budapestre

futár von. 
személyv. 
futárvon. 
személyv.

2.31 d.u.
5.42 d.u.

ÜÍS4
Érsekújvár, Észtértrom-Nána, Vácz, Bpestre vegyes v. 11.51 d.e.
Esztergom-Nána, ■ udapestre omnibusv. 8.2u este

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, 
Czegléd, Bu lapestre /'

személyv.
futárvon.
személyv.

8.40 este
7.30 regg 
8.45 legg

Kassa, Miskolcz, . ebreczen, Czegléd, Bpestre személyv. 7.05 regg
Predeal, Brassó, 11 iozsvár,N.-Várad,Püspök- 

Ladány, Szolnok, Czegléd. Budapestre futár von. 7.30 regg

Brassó, N.-Szeben, Arad, Szolnok, Czegléd, 
Budapestre

személyv.
személyv.

7.43 este 
14)5 regg

Czeglédröl-Budapestre omnibusv. 
vegyes v.

1.45 d. u.
5.20 este

A magyar államvasat (losonczi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv.
személyv.
gyorsvón.

8.00 reg» 
8.00 e-.tv

16.14 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

8.00 este 
6.33 regg 
7.18 reg“

Predeal, Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad,
P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gyorsv.
személyv.

7.30 regg
é.22 este

Nagyvárad. Budapest vegyesv. 7.55 regg
Hatvan, Gödöllő, Budapest helyivon. 16.36 d.e.
Gödöllő Budapest helyivon.

6.39 este
8.08 este

Szolnok, üjszász, Rákos, Budapest
gyors von. 
személyv. 
vegyes v.

7.30 regg
7.22 este 
7.55 regg

A déli vasnt (bndai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

vegyes v. 
gyorsvon. 
személyv.

8.13 regg 
11.35 d. e. 
8.47 este

Székesfehérvárrói-tiudapestre vegyes v. 4.58 d. u

FRANKLIN-TARSULAT KÖNYVNYOMDÁJA

120.2119,/v
131.50
136.50136.—

! 172.50 1/3.— 
; 171.- 172.-

147.5(
98.—

Bécsi tőzsde augusztus 5.
Aj Általános államadósság.

Ecvsé^es iar., papír,május--novemb. 5°,o 
F.gV'ége' iaradék, papir.fcbr. aug. 5° o 
EÍv-ézes iaradék, ezüst jar-uar—jul. w Egvstgesjáradék, ezüstb. apr.-okt. BK* 
Soiholä«sal,lb54-böl2:X) trí sorsj-pp. 4->,o 
Sorsolással,1860-ból500 írtsorsj.o.é. &-,» 
SorsolássaLlSGO-boi luOfu sorsj.o.e. 5«,a 
Sőrsotással,1864-bóllOOfrt or-j.o.e. 
Sorsolással,1864-ból 50 frtisorsj.o.e.

SBKSfiJíSte»«?»
Bec-glogn. v. els. jegy. 100 írt p. p.

A birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aranyjur. adómentes 100 frt 4"o 
Osztr.papirjár. visszaíiz. 1861 «jO r 5»,o 
Osztr.kincst. j.visszaliz. Itsü2 100 frt 5.u

Cj A magyar korona országainak 
államadóssaga.

Magyar aranyjár. adómentes 100frt G^o 
Magyar aranyjár. adómentes ICO írt 4°<o 
Magvar papirjáradék— --- ltOfrt 
Magyar vasúti kölcsön- 120frt ezüst 5,o 
Magyar vasúti kölcsön. 120írtar. k. o°/o 
Gvmuri államvas. záloglevél lőUírt 6”,o 
Keleti vasúti ál.köt v.lb69-bul «300 írt o°,o j 91.o0 
Keleti vasúti ál. köt v. 1873-ból 300frt « 111. -
Keletivasutiál.kötv. 1876-ból lOOfrt í>°,v 
Magy.államkölcs. 1871. sors. 100 írt 5°/o 
Magy.allamkölcs. 1873. sors. 100 írt 5u.o 
Magvar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5°,o 
M. szölödézsma-válts. kötv. lOOfrt 5°/o 
Magyar nyeremény - kölcsön lOOfrt 
Magvar nyeremény - kölcsön á 50 frt 
M.túszav. s szegedi ny. sorsj. lOOfrt 4°,o

Csehországi__ __ — — --
Bukovinai ___ ___ ___ ............-
Galicziai— __     — --
Karinthiai............ ... — —-
Krajna és tengerparti — — --
Morvaországi __ __ __ —
Al-ó-ausztriai..   — -
Felsö-ausziriai __ — —
Salzburgi. __ ... ... — —
Sziléziai __ — — -— —
Stíriai__ — — — — —
Tiroli ... —- — --- — 
Horvát- és szlávonországí ... —
Erdélyi- ... — -................... -
Temesi bánság- ... —- — --
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 
Magyar... — — .--- --
Magyar lSCí-iki sorsolási záradék

PP« PÉN7. ÁRU
Go,) lős.50 —
5°o 99.50 100-
£j°yO 99.50 100 —
5v/o 103.50 —
5°;o Í03.— —
f,o/o 106.— 107 —
5o,o 105.50 107 —
5°/o 104- —
5°,o 102.— —
50,’o 110.— —
»5°/o 104.— 105»—
5°,'o 99.— —

50/0 : 
5»;o' 
r.«, o i 

.5-:,

5; a

99.—1 102.--

95,40
93.

120.— 
89.H0' 
87.10 

135.— 
135.—

9L50

95.80;

97.50, 
120 40

95.55
93.15

120.13
88.45
87.25

135.50 
ltiö.ád

91-S0
111.50 
96.20

120-90

6»,o
Gf.'o
5°/o

120.— ' 120.73 
110.60 110.90

E) Más közkölcsönök.
Duna szabályoz. sors. 1 í>70-böl lOOfrt 5°yo 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100frt 5u.o
Pest városi kölcsön 1871 - ............. JJ°
Pestvárosi kölcsön I88ti —
Trieszt városi köles. 1865 - -- 
Triesztvárosi köles. 1879 —
Becsvárosi köles in 1867 _ —
Bécsvárosi kölcsön 1874 íar. v. ez.) ogv i 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás). |
Olasz járadék...................... JÖ0 Iim 9Vo j
Szerb nyer. kulcs. — —- *99 0 ,0
Tül ök vasúti kölcsön - — 400 frk

Fj Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i°/o 
Osztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 •>.« 
Osztr. ált.földh.-int. 50 éves visszf. 6 »» 
Osztr. alt. földh.-int. 50 éves visszf. 4i°/o | 
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 |
Csehovsz füldh.-társ.36 éves visszt. 5lu,o | 
Gseh'orsz.földi 1.-társ.33 éves visszf. 5 °io |

99.—J 
98.—í 
97.75 
98.70; 
98.—1

114.—
103.50

98.50

103.—
1-23.--
125.75!

36.—
23.25

99.40 
98.50 
98.25 
99. 
98.50

114.50
104-

99.-

103.50 
121.— 
126.25

3650
23.75

119.75

íoo:
98.95
93.80

104.75 
102.50

120.25

101.
99.25
94.30

105.25 
103.50

Központi földhitelint. bank 38 é... 5 »,ö 
Gácsországi földilitelintézet. 18 é. 6 Hu
Morvaorsz. jelzúl.-hitelbank 36 é__5 o/o
Osztrák jelzálog bank lOéves visszf. 5é°/o
Osztrák jelzálogbank sorsolással_5 H'o
Osztrák-magyar bank............. ... 5 °/u
Osztrák-magyar bank __ __ 4iH'o
Osztrák-magyar bank__ ... 4 ío
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 5(Hu 
Első osztrák takarékp. sorsot. 32év 51f,.o 
Magyar ált. füldhitel.-részv.-t. 34év 5)°,u 
Magyar földhitelintézet _ ... ... üF'/o 
Magyarföldhitelirit. sorsolása 39év 5 o/o 
Magyar földhitelint. sorsolása ... 4l°/o 
Magyar füldli.-mt. sors. 39 év arany 5 "/o 
Magyar jelzálogbank. ..25 évi sors. 5í°/o 
Magyar jelzálogbank.... 40 évi sors. 543/o 
Magyar jelzálogbank -.. 40 évi sors. 5 Hu 

G / Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya .. ... 300 frt ezüst 5°,o 
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5°,'o 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5°/o
Cseh északi vasút   300 frt____5%
Cseh nyugati vasút— 300 írt   5°/o
Lunagözhajúzási társ. 300 frt. ezüst 5°,o 
Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6Ho 
Dunagüzhajózási társ. 200 frt arany 5v/o 
Duna-drúvai pálya — 200 frt ezüst 5H’o 
Erzsébet pálya... ... 100 frt ezüst 5°/o 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5% 
Ferdinána északi pálya 100 frt p.p. 5Hu 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5Ho 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5Hu 
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. 5°,o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5Ho
Károly-Lajos gácsi pálya 300 frt o.é.44»/o 
Kassa-oderbei-gi pálya . 200 frt ez. 5% 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. 5^ 
Lemb.-czern.-jawúi p. I. kib. 300frt o.é. 
Lemb.-czem.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czem.-jassii p.HI. kib. 300frt ez. 
Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez. 5%

PÉNZ.
99.75

101.50 
104.—
100.25 
100.— 
101.—
100.90
95.90

102.90 
102.90
98.75

101.25 
100.—
94.50 

120.— 
101— 
101.— 
98 —

95.60 
97 —

103.—
102.—

108.50 
120 80
93.10
99.60 
99.60

106. 
101.75 
108.50 
102.60 
101.75 
101.— 
99^5 
95.—
94.90 

100.70
97.75 

103.80

ARC

100.25
102.50
104.50

101.15
101.10
96.10

103.20
103.20

102.25 
100.75 
95 — 

120.50

93.50

96.-
97.50

103.50
102.50

93.40
99.90
911.30

109.—
102.80

101Í50 
99.50
95.25 
95.30

101.20
98.25

10*.-

PÉNZ ÁRU
Rudolf-palya _ __ 300frt ez. 5°,ő 101.20 101.50
Erdélyi pálya 200frt ez. 5°.o 92.60 92.90
Osztrák államvaspálva 500 frank 3°/o 182.— 182.25
Osztr. állam.-p. 1874. kib. 500frank 176.25 177.25
Déli pálya . _ ... ... 500frank 3°/o 133.75 134.25
Déli pálya __ ... ... 200 frt ar. 5°,u 119.50 119.75
Dél-é*szakném. ússzék.-p. 100 frt o.é. 5% 97 — 9S. -
Dél-é.-n üsszek.-p.!879.k. lOOfrt o.é. 5'Vo 99.— 99.50
Tiszavidéki pálva... ...1000frt o.é. 5°/0 100.75 tol.-
Magyar - gácsorsz. pálya 200frto.é. »5°,o 94 50 94.75
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. ü°.o 91.80 92.10
M.nyug.(Székesf.-györ-giacz) 200 frt 5°/o 97.25 -- .---

B) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. ... 100 frt o.é. 178.25 178.75
Clarv. ... ... __ 40 frt p.p. 40.— 41.—
Dunagüzhajózási _ __ ... lOOfrt p.p. 109.— 110 —
Innsbruck városi ... ... 20 frt o.é. 22.50 24.-
Keglevich... ... ... ... lOfrtp.p. 19.— —
Krakkói sorsjegy-kölcsün _ 20 frt o.é. 20.— -- .---
Laibachi dijsorsjeg>-... ... 20frt o.é. 23.50 24 —
Buda város kölcsöne ... 40frt o.é. 39.2.5
Pálfiv.. ... ... .............  40 frt p.p. 38.50 39 —
Rudolf alapítvány... __ 10 frt o.é. 20.75
Salm........... . ___ ... ... 40frt p.p. 52 — 53.—
Salzburgi dijsorsjegy ... 20frt o.é. 23.50 24.—
St.-Genois... __ ... 40frtp.g. 46.50 47 —
Stanislau városi __ __ 20 frt o.é. 24.25 25.—
Trieszt városi ... __ ... 100 frt p.p. 127.— 127.50
Trieszt városi.. . __ öOfrt o.é. 68.25
Waldstein  ... 20frt p.p. 28.50 29.50
Windischgrätz . __ ... 20frt p.p. 38.75 39.25
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön.. ... 30.— 31 —

I) Bankok részvény©!.
Angol-osztrák bank ... ... 200 frt 5% 121.50 121.75
Bécsi banktársulat __ ... 200 frt 5°/o
Bécsi bankegvesület __ __100 frt 5°/o 113.— 113.25
Osztrák által, földhitelintézet 200 frt 5°, o 230 — 231.—
Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5u/o —
Keresked. és ipar hitelintézet 100 frt 5H'o 317.25 317.50
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5°,'o 321.75 322.25

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5Hu 
Magy.lesz.éspénzváltúbank 100 irt 5°.'o 
Bécsi giró- és pénztáregylet 2(0 frt 5Ho 
Osztrák jelzálogbank .. ... 200 frt 5Hu 
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt ö".u 
Osztrák tartományi bank ... 200 frt 5°/o 
Magyar országos bank ... 200 frt 5". o
Magyar ált. municip. liit.-int. 200 frt 5" u 
Osztrák-magyar bank. ... 600 frt 5°,’o
Onio-bank "............  ... 10) frt 5Hc
Általános forgalmi bank ... 140 frt &>'» 
K) Közlekod. vállalatok reszv.
Albrecht pálya.............  200 frt o.é.
Alfötd-Gumei pálya.. 200 frt o.é. 5°,o
Buschtieliradi vasút ... 500 frt p.p. 5",o 
Buscbtieliraiti v. (lit. B.) 200 fi t o.é. 
Dunagüzhajózási társás. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5H'o 
F.rzsébet pálya . ... 200 frt p.p. 5Ho
Erzséb. p. Lincz-Budweis 200 frt o.é. 51 u 
Feidinánd északi pálya 1000 frt p.p. 5Ho 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. ŰHo 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5°:u
Károly-Lajos galiczicz. p. 200 frt o.é. 5° o 
Kassa-oderbergi pálya -- 200 frt o.é. 5Ho 
Lemberg-czem.-jassi p. 200 frt o.é. 5°,o 
Osztrák-magyar Lloyd . 500 frt o.é. 5°/o 
Osztrák északnyugati p. 300 frt o.é. 3°,o 
Rndolí'-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5°/o 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. GHo
Osztrák államvasut társ. 200 fit o.é. 5»,i>
Déli pálya...................... 200 frt o.é. 5Ho
Délészak-ném. összek. p. 200 frt o.é. 5°.'o 
Tiszavidéki pálya. ... 200 frt o.é. 5"o 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5»o 
Magy. gácsoiszági pálya 2' 0 írt o.é. 5“,o 
Magyarészakkeleti pálya 200 frt o.é. 5H< 
M. nyug. székes.-gi áczi 200 frt o.e. 5r„ 

L) Iparvállatok részvényei. 
Oszt. általán, épitö-társaság 200 frt 
Innerbergi bányatársaság... 200 frt 
Judenburgi vasmű__ __ 70 frt

ÁRU PÉNZ PÉNZ ÁSD
875. - SS5.- Liesingi serf űződé ... lOOfrt 4ú.o 68.50 69.—
107.25 107.75 Nezsideri papírgyár részv.-t. 200 frt 5°, a — —

Prágai vasipar-tarsulat _200 frt 184.- 185.-
Rima-muránvivas.-társ. . lOOfrt 5°'o 126.50 127.—

123.— 124.— Salgó-tarjáni köszénbánva.. lOOfrt 5°/o — 117.—— — Bécsi fegyvergvár társaság lOOfrt 5u.o 158.- 160.—
— — Által, waggon-köics.-t. Bpest 80 frt 5V.o 90.— 90.50

Bécsi épitö-társaság. _ ... 100 frt 71.50 72.50
824 — 
122.90

827.— 
123 20 Assiciirazioni gen. com. 1000 frt p.p. 5°/o 1950.—

146.— 146.50 Azienda assicuratrice .. 1000 frt o. é.
«Duna» osztr. bizt.-r.-társ... 200 frt 5Ho 
Viszontbiztositó-társ. bécsi _ 200 frt GHo 
«Securita=»viszontbizt.-társ. 250frt

— —

848.—
181.—

Bécci élet- és jurád.-bizt.-int. 200 frt 5° o 830—
181.50 Bécsi biztosító társaság ... 200 frt 5o.o 285.— 295—

589.—
166.—

591.-
166.50

M) Váltók (látra). 
Amsterdamra............. 100 hol.frt 5 °/o 99.20 99 30

214.25 Brüssel;................... . 100 frank. 4<°u
193 — 193.ro Német bankpiaczok ... 100 márka 4 0 o 58.70 58.85

2695.— 2705.— London .. — __ 10 font st. 4 °.o 120.10 120 85
195.75 196.25 Milano ... .............100 ol. lira 0 Ha
221.- Franczia bankpiaczok 100 frank. 4 Hu ____
322.75 323.— Páns.. — ............. 100frank. 4 °a 47-75 47.80
150- 150.50 Pétervár . ... ... 100 rubel. 6 Ha
172.75 173.25 Svájczi piaczok............100 frank . 4iHa 47-70 47.80
651.— 653.— Zurich ...................... 100 frank. 4iHu 47-70 47.80
212.25
167.50

212.75
168.-

N) Valuták.
Császári és királyi arany __darabja__ 5.66 5.6S

164.— 164 50 Császári és kir. reezés arany, darabja .. 5.64 5.66
344.50 345.— Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja-- 

20 frankos arany _ ... ' darabja —
9.541 9.554

140.50 141.— 9.54* 9.554
152.50 153.— 20 márkás arany ...__darabja — 11.78 11J81
247.50 248.— Orosz imperiale__ __ __darabja__ 9.83 9.85
222.75 Sovereigns ... ... __ darabja 11.95 12.02
160.25 160.75 Törők arany lira.. __ __darabja __ 10.81 10.83
lói.-- 164.50 Mária-Terézia (Levant) tallér darabja.. --- —
168.— 168.50 Ezüst .. ... ... __ ... 100 frt o.é. _ _

Eziistjáradék-szelvény __ 100 frt o.é.
Német birodalmi bankjegy.._ 100 márka 58.75 53.85

— "------ Olasz bankjegv. __ ... 100ol.lira 46.55 46.60
— — Orosz papír rubel. ______ darabja — 1.19i 1.19J



EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. AUGUSZTUS 7. 1882
E rovatban minden szó beiktatása 2 Jcrba kerül, hir­
detések után, melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
vel is elvannak látva, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást a kiadóhivatal ad 
Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, 
ha a válaszra szükséges postabélyeg beküldetik

Melyik gazdag
habár koro-abb nö óhajt tisztes­
séges ismetséget kötni egy csinos 
íiatal emberrel ? Levelek «Tisz­
tességes 1437» a kiadóhivatalba 
küldendők. 1437

Egy intelligens.
kellő évi fizetéssel Lire fiatal 
ember egy jó módú özvegy no 
ismerettsegét keresi. Levelek 
«Intelligens* czim alatt a kiadó-
hivatalba küldendők.^ 1436

9000 lakossal bíró
mezővárosban 9—10.000 forintot 
forgalmazó, egy év óta fennálló 
jó vas- és vegyeskereskedés csa­
ládi viszonyok miatt, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 594

Egy jó karban*lévő
azonnal használatba vehefbjRus- 
to féle cséplő eladó. Bővebben a 
.íadóhivatalban. 1284

Egy jó karbán levő
160 frtos Smith-féle szorvavetügép 
90 frton eladó. Bővebben a ki 
adóhivatalban. 1291

Férjhez menni
kívánó tisztességes nők, leányok t 
és özvegyek, koruk és állásuk i 
megjelölésével, küldjék leveleiket ;
• Házasság 14:38» czim alatt a ki- !
adóhivatalba. A legnagyol butitok teljesen jy karban levő gözcséplö- 
lartásbiztosittatik. 143S ! ' - J ® -y-

Egy 10 ló erejű,

Komoly
gép, igen jutányos úron eladó. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1377

Egy plébánoshoz
egy komoly, s erélyes, külső belső 
gazdálkodást értő, jól sütni tudó, 
s köréhez tartozó egyéb munkára, 
is hajlandó gyermektelen özvegy 
no kerestetik. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1361

Egy ügyes gépész
azonnal alkalmazást nyerhet. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1275

Egy fiatal,
jó házból való szolid leány, ki a 
főzést és belső házvezetést vala­
mint a külső háziasszonyi teen­
dőket is érti, azonnal alkalma­
zást nyerhet egy úri háznál. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1329

Egy igen jó család-
ból való müveit, középkorban lévő 
nevelönö, kitűnő bizonyítványok­
kal mint nevelőnő vagy mint 
házvezetőnő alkalmazást keres.

1405

Egy jó forgalmú,
fűszer és vegyes árukkal berende­
zett üzlet szerény föltételek mel­
lett eladó. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1280

Gőzmalom és gőz-

házassági
ajánlat. Egy 36 éves — 800 frt 
fizetéssel alkalmazott tisztvise­
lő, kinek egy kis fekvő birtoka 
is van, külőmben rom. kath. öz­
vegy ember s egy jó nevelésű 
jfiu gyermek atyja, óhajt ez utón 
egy 20—30 év közti baja-ionnal 
vagy özvegy gyei, komoly házas­
ságra lépni. Az a gyöngéd bánás- j fürész-üzlet eladás. M. Túron a 
mód előzékeny s a* no gondtalan i vasút állomás mellett egy jó ál-

' ' ‘ 1 ...................................... jeleng is
működésben levő lisztörlö és göz- 
fiirész fakereskedéssel egybekötve, 
kásamalom és disznóhizlaló 
összesbe egy igen jó forgalmú 
üzlet, társaság feloszlása következ­
tében eladó. A malom 3 pár köre 
van berendezve tökéletes jó kar­
ban levő épületben, a gép uj. van 
benne 2 melléképület 4 szobával, 
a fakereskedéshez szükséges színek 
nagy fakészlettel. Bővebben a ki- 

1435 I adóhivatalban. 1371
----- BBBBM

Egy ügyes gépész
rögtön alkalmazást kaphat. Bő­
vebben a kiadóhivalban. 1323

gondtalan
elistentiáját biztosító magaviselet j lapotban felszerelt 
a férj részéről méltán megkíván- ' ’ c *"
hatja azt. hogy a nőnek hacsak 
2000—3000 frt hozománya le­
gyen. — Egy oly nő, kinek fekvő 
birtoka lenne, s abba egy gazdál­
kodó, szorgalmas, gondos férjet 
óhajtana, előnyben részesittetik.
Arczképpel ellátott levelekre «Tisz­
ta szándék» alatt küldve 48 óra 
alatt arczképpel együtt válasz 
küldetik. Titoktartás biztosittaiik.

Egy magasabb mi-
veltségü jó házból való társalko- 
dónő kerestetik, 30—35 éves, ki 
tökéletesen beszél francziául, an­
golul és németül, ki jól zongorá­
zik s amellett a házi teendők kö­
rül is jártassággal bir. Levelek 
«Társalkodónu» czim alatt a ki- 
dóhivatalba intézenduk. 1309

Vétel.
Komoly házassági
ajánlat. Én 36 éves takarékos, 
nőtlen, 50.000 ezer forintot érő 
kastélylya! ellátott földbirtokkal ^
bírok. Égy krajezár adósságom Földszintes ház 
sincs, mit ténjleg ki tudoü mu- kerestetik megvételre a főváros 
tatni. Óhajtanék eg> c'l,n,0s újpesti részén, istálló és kocri szin- 
erkölcsü 18—26 eves novel házas- ! Aih 

lépni, a kinek legalábbSágra , ,
15000 ezer forint értékű birtoka 
vagv készpénzhozománya van. Le­
veled (ha lehet arczképpel) az 
Egyetértés kiadóhivatalába terem 
Dóri Elemér névvel czimezni.

L354

nel. Ajánlatok ezen czim alatt 
«Ház 15» a kiadóhivatalban ha- 
gyandók. 1327

Egy vagyontalan
de jó szüléktől szármáz< >tt miveit, | 
fiatal nő. hajlandó voina férjhez ; 
menni egy szolid, biztos ex isten­
itavai biro, habár korosabb férfi­
hez is. Levelek arczképpel «Szelíd 1 
1443» czim alatt a kiadóhivatal-

Helyben vagy na-
gyobb vidéki városban egy kávé­
házi. vagy korcsmái üzlet keres­
tetik megvétel végett. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 1391

Gyógyszertár
5—8000 frt. évi forgalmú, keres­
tetik megvételre esetleg bérbe, 
bővebbet kiadóhivatal. 613

aüBBä

Egy vidéki gyógy-
szertárban 5—6 gimnáziumot 
végzett egyén gyakornokul elfo- 
gadtatik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1256

Egy vizsgázott,
szakképzettséggel biró gépész azon­
nal alkalmazást nyerhet. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1317

Alkalmazást keres
Felügyelői vagy

más hasonló állást keres egy fia­
tal nos ember, kinek neje zongora 
és franczia órákat adhatna. Le­
veleket a kiadóhivatalba «Felü­
gyelő» czim alatt. 634

Egy 33 éves telje-
sen megbízható munkás és szor­
galmas ember, kinek igen jó 
bizonyítványai vannak, mint fel­
ügyelő, vagy munkavezető alkal­
mazást keres. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1434

ba intézenduk. 1443,
Egy gyógyszerész, AikSllllSZáSt UJQV

ki tizenkétezer írt. értékű gyógy- I______________________________
tarral bir, még 6000 frt. ör iksé- I 
ge leend nősülni óhajt egy legalább i 
7000 frt hozományú hajadon vagy 
özvegygyei. Arczkép s ajánlatok 
zárt levélben fogadtatnak el czíme 
alatt, mely a kiadóhivatalban 
megtudható. Közvetítők a tiszta j ^ 
hozománynak lO^o-át kapják. Tu- 1 
dakozódások «Kár. ly»-név alatt 
intézendő k.

Társalkodónőül
j azonnal fölvétetik egy úri házhoz 
; egy magasabb miveltségü közép- 
í korú nő, ki a német, franczia és 
I angol nyelvben tökéletesen jártas 
i és zongorázni is jól tud. Buveb- 

kiadóhivatalban. 1441

Egy középkorban
lévő özvegy, ki életének legna­
gyobb részét falusi és mezei gaz- 
dászat körül töltötte, még pedig 
egy helyen 12 évig, a másik he­
lyen 15 évig. a mit bizonyítvá­
nyokkal igazolni képes, a mely idő 
a gazdaság és házvitelbeni teljes 
jártasságáról bőségesen kezeske­
dik, mint gazdasszony alkalmazást 
óhajt. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1431

Komoly
ajánlat. Egy 38 éves igen jómódú 
férfi, kinek szép állása és biztos j 
4— 5000 irt évi jövedelme van, 
szelíd mi veit férfi, nagy elfoglalt-1 
ságánál fogva ezen az utón keres 
egy nőt, hogy feleségül vegye. A 
nőnek £ vagyonának nem kell 
lenni, de kell, hogy igen csinos

P3S7 8 és 7 éves leánykák
r á mellé kerestetik egy 14—16 éves 

118iZ8.SS3.gl leány, kinek a magyar nyelven 
kívül még németül is kell tudni, 
kötelessége a leánykákat öltöztetni 
szóval azokat rendben tartani és 
némi kézimunkára tanitni. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1402

Ügyes fordító
magyarból németre és viszont, 
szép kézírással, mindenrendü köz­
hivatalok kezelésében! alapos jár­
tassággal, könyvelői, irnoki, üzlet- 
házfelügyelői vagy magántitkán 
állást keres. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 632

Egy csinos kaszirnő
i vidéki kávéházban azonnal felvé- | 

legyen. Lehet özvegynö is, de 30 j tetik. Bővebbet a kiadóhivatalban, j 
even túl ne legyen. Levelek j 1400 i
csak arczképpel együtt kéretnek, j---------------------------------------------- I
melyek a legkomolyabb titoktar- j Egy kÖzepkOCTl 
tás mellett azonnal visszaküldet- 1 megbízható becsületes nö, ki a 
uek. Levelek «38 éves férfi» háztartásban jártas, és ki fűzni 
czim alatt, a kiadóhivatalba kül- . jói tud, gazdasszonynak kereste- j 
dendok.___________ 1tik vidékre. Bővebben a kiadóhi- I

Egy középkora nő,
ki a háztartás minden ágához 
ért, igen jól fűz, kézimunkákban 
jártas és a gépen varrni tud, be­
szél magyarul, németül és tótul, 
egy nagyobbszerü háznak veze­
tésére, vagy pedig anyátlan gyer­
mekek gondozására is ajánlkozik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1404

i \ atalban. 1394

Eladás.
Teljes gazdasági

instruktió 100 holdra eladó. Bő­
vebben a kiadóhivatal. 582

Egy 14 év óta feu-
álló, jövedelmező üzlet a vidékén 
eladatik. Az üzlet átvételéhez 
2000 frt körül kívántatik. Az 
üzlet áll bőr, festék, fűszer, liszt 
és rövidárukból; és pálinka mé­
rés. Dohány kis-tözsde: 1881-ik 
évben áruitatott 7519 frt. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1324

Egy Clayton
Schuttleworth-féle 10 luerejü loko- 
mobill, 42 ezolos kettős malom I 
állványnyal és minden szüksége- : 
sekkel, Hornsbi-féle 10 lóerejü | 
szortírozó cséglögéppel eladó. Je- | 
lenben is munkában van és mü-! 
ködösben, de örök áron azonnal j 
átadható. Feltételek: I,s ár letize- I 
tése egyességköteskor, a hátrány 
2—3 évre beosztva : rendes vál- 1 
túra. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1341 i

Egy közép korú nő,
j ki a háztartás minden ágában i 
! jártas, különösen a főzésben ki- ! 
1 tűnő, szolid és jó bizonyítványok- 1 
kai el van látva, vidéki úri háznál \ 

j alkalmazást nyerhet aug. 1-től. 
i Bővebben a kiadóhivatalban. 1273 j

Egy szép és j ékedé-
I lyü 13—14 éves leányka kereste- j 
I tik egy 4 éves fiú és egy 3 éves j 
i leányka mellé játszótérusl. Szűk- j 
j séges, hogy az illető kávét is tud- | 
j jón főzni és némi nevelése legyen, j 
! Bővebben a kiadóhivatalban. 1267

Egy. a középtanoda
3 osztályát végzett, jó családból 
való, 14 éves fiú a vidéken vala­
mely vas- vagy fűszer kereskedés­
ben mint gyakornok kívánna al­
kalmaztatni. Bővebb felvilágosí­
tást ad: Kolener Adolf, Losoncz.

609

Egy közép korú nő,
ki a háztartás minden ágában 
jártas, különösen, a Li nagyon 
jól főz, és vasal, egy fürdői gyógy­
szertárban azonnal alkalmazást 
nyerhet. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1:306

Egy csinos kaszirnő
egy nagyobb vidéki városban szál­
lodába fölvétetik. Havi fizetés 12 
frt, teljes ellátás és ruhamosás. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1301

Egy 14 éves csinos
leány, ki magyarul, németül és 
tótul tud, ki a polgári iskolát jó 
sikerrel végezte, a gyermekeket 
igen szereti és a háztartáshoz is 
éri, gyermekek mellé játszótársul 
ajánlkozik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 1399

Egy 29 éves nő,
ki mint nevelönö a legjobb siker- j 
rel működött, azonkívül a ház- i 
tartás minden ágában tökéletesen ! 
jártas és mindezekről jó bizonyít­
ványokkal szolgálhat, anyátlan 
gyermekek nevelését is magára 
vállalja, mint házvezetőnő vagy 
gazdasszony alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 1384

Egy miveit özvegy-
nö, kinek egy kedves 7 éves le­
ánykája van, mint házvezetőnő 
óhajtana valamely magányos ur­
nái alkalmaztatni. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1388

Egy fiatal nő,
ki jelenleg is fürdői helyen alkal­
mazva van, mint elárusitónö, 
szobaleány vagy mint kaszirnő 
egy szállodában, vagy vendéglő­
ben alkalmaztatni óhajt helyben 
vagy vidéken. Az illető nő bizto­
sítékot is képes letenni, továbbá 
miután végzett szülésznő, beteg­
ápolónőnek valamely kórházba, 
vagy magánhelyre is elmenne, 
szóval bárminemű becsületes al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1406

Egy derék, becsüle-
tes fiatal ember, füszerkereskedő 
segéd, ki magyarul és németül 
jól beszél és kinek igen jó bizo­
nyítványai vannak, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1408

Egy szerény nő,
a legjobb családból való, ki a 
háziasszonyi teendőknek minden 
tekintetben megfelelni képes és 
csakis mert kis birtokának jöve- 
vedelme nem elegendő fentartá- 
sára, valamely úri háznál hely­
ben mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1410

Egy gimnáziumi
tanuló, egy gyógyszertárban mint 
gyakornok felvétetni kíván. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1390

Egy j ó családból va-
ló középkorú miveit nö, mint ház­
vezetőnő óhajt valamely magá­
nyos úrnál alkalmaztatni. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1813

Egy 30—35 éves nö,
ki a háztartás minden ágában 
jártas és amellett igen jól főz, 
mint gazdasszony alkalmazást 
keres a fővárosban. Bővebbén a 
kiadóhivatalban. 1310

Egy 39 éves szép
müveit nö, ki a háztartás és gaz­
dálkodás minden nemében jártas 
és mind gazdasszony már több 
évekig sikerrel működött hasonló 
minőségben, akár gyermekek gon­
dozását is magára vállalja, alkal­
maztatni óhajt. 1378

Egy kitünően főző
szakácsnő alkalmazást keres a 
fővárosban. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1311

Fiatal mészáros
200—600 frtig biztosíték képes, 
székálló óhajt lenni. Ajánlatok 
«Mészáros» czimmel a kiadóhiva­
talba küldendők. 1372

Egy hivatalnok öz-
vegye, 29 éves, s két gyermek 
anyja, egyik gyermeke 6, a másik 
4 éves, s egyedüli feltétele az, 
hogy gyermekei mellette marad­
hassanak, igen szerény fettételek 
mellett elfogad gazdasszonyi állást 
ért a háztartás minden ágához, 
valamint a külső dolgokhoz is. 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1335

Egy hivatalnok
árvája, egy jó nevelésű, miveit nö, 
ki a háztartást és varrást érti, 
mint gazdasszony vagy házi kis­
asszony alkalmazást kíván nyer­
ni ! Bővebben a kiadóhivatalban.

1368

Egy jelenleg is
pusztán alkalmzásban álló gazd­
asszony, 30 éves, ki a sütést, 
főzést és vasalást tökéletesen érti, 
nemkülönben a külső és belső 
háztartásj vezetésére képes, szor­
galmas és megbízható, hasonló mi­
nőségben ajánlkozik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1367

Házvezetőnőül
ajánlkozik egy csinos külsővel 
biró jó házból való, szolid fiatal 
nő, ki a házvezetést teljesen érti 
s főkép a főzésben igen kitűnő. 
Bővebben a kiadóhivatalban, hol 
arczképe is megtekinthető. 1332

Egy miveit nő,
jó bizonyítványokkal ellátva, ki 
fűzni, sütni, mosni jól tud, és a 
bázteendökben mindenkép jártas, 
valamely magányos idősebb úr­
hoz, vagy úrhölgy mellé mint 
gazdasszony, vagy pedig mint 
kulcsúménak ajánlkozik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1369

Egy 32 éves munkás

és sütést, a sertés és baromfite­
nyésztést valamint a tejgazdasá­
got kitünően érti, szóval minden 
e szakba vágó teendőkben töké­
letesen jártas, gazdasszonyi minő­
ségben alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1362

Egy idősebb úrhoz
gazdasszonya! ajánlkozik egy kö­
zépkorú nő. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1342

Egy nőtlen gazda-
tiszt, ki a keszthelyi m. k. gaz­
dasági tanintézetet elvégezte és jó 
bizonyítványokkal bir, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1847

Egy 39 éves igen
nagy gyakorlattal biró gazdatiszt, 
szerény igények mellett alkalma­
zást keres. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1348

Egy nő, ki már 9
év óta önállóan vezet háztartást, 
mint gazdasszony ajánlkozik va­
lamely úri házhoz. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1345

Egy 29 éves
rom. kath. vallásu nő, ki minden 
nemű házi és kézimunkában tel­
jesen jártas, az összes női mun­
kákat érti, mint gazdasszony, 
vagy házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1350

Egy középkorú nőt-
len egyen, ki németül, francziául, 
és angolúl beszél és biztosítékot 
is képes adni, mint házfelügyelő 
óhajt alkalmaztatni. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1349

Egy tisztességes öz-
vegy nő, ki két évig vezette saját 
háztartását, ki a ház korul elő­
forduló minden dologban jártas, 
valamely magányos urnái mint 
gazdasszony óhajt alkalmaztatni 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1334

Egy középkorú nő,
ki a háztartásban jártas és köte­
lességtudó pontos, valamely plé­
bániában, mint gazdasszony óhajt 
alkalmaztatni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban, hol arczképe is meg­
tekinthető. 1333

Nagyobb kereske-
reskedésbe gyakornokul fiatal 
emberek ajánlkoznak, kik kér. 
akadémiát végeztek. Bővebben a 
a kiadóhivatalban. 1337

Egy jó családból
való, némi nevelésben és kézi 
munkában jártas, igen jó kedvű, 
csinos 14 éves leány, szerény föl­
tételek mellett gyermekek mellé 
ajánlkozik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1338

Egy a gimnázim
négy osztályát végzett 20 éves 
fiatal ember, ki a magyar, német 
és tót nyelvekben jártas vidékre 
gyógyszertárba gyakornokul ajánl­
kozik. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1219

Egy szolid, jómódú
családból származó közép korú 
nö, ki előkelő születése daczára 
minden a gazdaságba vágó do 
logban teljesen jártas, főzni igen 
ízletesen tud, mint házvezetőnő 
vagy gazdasszony óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1360

Egy jó nevelésű nő,
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, és a háztartás 
minden ágában jártas, nemkü­
lönben a kézi munkában is, egy 
úri házhoz mint házvezetőnő 
óhajt alkalmaztatni. Bővebbet a 
kidóhivatalban. 1366

Egy 25 éves nőtlen
gazdatiszt, ki elvégezte a kir. 
gazd. tanintézetet s a gazdászat 
minden ágában jártas, jelenleg 
egy 10000 holdas uradalom köz­
ponti gazdaságát kezeli, mely 
1800 hold terjedelmű 's melyben 
a gazdászatnak minden ága kép­
viselve van, megfelelő állást ke­
res. Bővebbén a kiadóhivatal­
ban. 1340

Egy 40—50 éves
gazdasszony, ki minden gazdasz- 
szouyi teendőkben jártas, ki az 
egész háztartást maga képes 
vinni, ki varrni is szépen tud, 
alkalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1314

Egy tisztességes nő,
ki a ház körül előforduló összes 
dolgokban tökéletesen jártas, és 
a különféle kézimunkákhoz is ért 
mint gazdasszony vagy mint ház­
vezetőnő alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1879

Egy jó nevelésű,
igen szolid kisasszony, ki a fővá­
rosban nevelkedett, de most ro­
konainál vidéken van, ki a ma­
gyar és német nyelvet tökéletesen 
bírja és a háztartáshoz is ért, nem­
különben jártas a kézimunkában 
is, egy úri házhoz óhajt jutni, 
mint házvezetőnő. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1344

Egy tisztességes nő
magányos úrhoz, mint gazdasz- 
szony, vagy gyermekek mellé, 
mint felügyelőnö óhajt alkalmaz­
tatni. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1328

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnők ajánlja magát 
egy jó családból származó, jó 
nevelésben részesült, a legjobb 
háztartás vezetésére képes, kerté-

nő. Bővebben a kiadóhivatalban.
1321

Egy 36 éves szolid
nö, ki a főzésben és háztartásve­
zetésben jártas, gondos és taka­
rékos, mint gazdasszony vagy ház­
vezetőnő óhajt alkalmaztatni. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1299

Egy 28 éves magas
barna nö, ki a háztartás minden 
ágában jártas, mint gazdasszony 
óhajt valamely plébánián alkal­
maztatni. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1307

Okleveles gépész,
vasúti mozdonyvezető, 21 éves 
notelen, ki beszél németül, ma­
gyarul és szlávul, alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1320

Egy kaszirnő,
ki e minőségben már volt alkal­
mazva, helyet keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1352

Egy jó varrónő, ki
azonban a háztartás minden ágá­
ban jártas, 24 éves, mint gazd­
asszony alkalmazást keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1300

Egy 46 éves nő,
ki minden külső és belső munkát
ért, mint gazdasszony óbajt alkal­
maztatni. Bővebben a kiadóhiva­
talban. 1295

Lakás és üzlet.
Szépen bútorozott,
egészséges és világos nagy szobá­
ban egy—két gtanuló felfogadtatik 
teljes ellátásra, jó kosztra, havon­
ként 30 forintért. 1-482

A nagymező -utczá-
ban egy utczai bolt azonnal ki­
adó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal. 1421

Garconlakást
keres egy úr, mely a belvárosban 
feküdjék, 1—2—3 szobából áll­
jon. Ajánlatokat a kiadóhivatalba 
kér küldeni «Lakás 1413» czim 
alatt. 1413

A Lipótvárosban
egy előszoba és szobából álló la­
kás leginkább irodának megfelelő 
november 1-én kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1448

Borsod megyében,
vasúton mintegy 4 órányira Bpest- 
161, van egy,ja kívánalomnak min­
den tekintetben megfelelő urilak, 
mely a szép kerttel együtt min­
den a kívánalomnak megfelelő ké­
nyelmet képes nyújtani, mit csak 
egy falusi lakás" nyújtani képes. 
A lakás augusztus hó bármely 
napjától már elfoglalható. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1318

Tanulók számára
az iskolai évre lakások és teljes 
ellátások kerestetnek. Az ajánla­
tok az árak kitételével «Tanulók» 
czim alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 1381

Szoba és teljes
ellátás kerestetik. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1380

Oktatás.
Nevelőül ajánlko-

zik az érettségi vizsgát jó siker­
rel kiállott szolid maga viseletű 
igen tisztességes házból való fia­
tal ember. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1331

Nevelőül ajánlko-
zik egy végzett tanárjelölt, ki 
mar 4 éve mint nevelő működik. 
Ajánlatok czime: «Nevelő» Duna- 
Pentelén. 627

Egy alapos képzett-
séggel biró, szolid nevelönö, két 
6 és 7 éves leány mellé kereste­
tik. kinek kötelessége magyar tan­
tárgyakon kívül a német és fran­
czia nyelvet tanitni, nem külön­
ben a kézimunkában és zongorá­
ban is alaposan oktatni. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1440

Egy egyetemi hall-
gató, ki az érettségi vizsgát ki­
tüntetéssel letette, a magyar és 
német nyelvnek teljes birtokában 
van és mint nevelő úri házaknál 
már jó sikerrel működött, hasonló 
minőségben gimnáziumi tanulók 
mellé ajánlkozik. 1395

Nevelő.
Magyarhon első családainál évekig 
sikerrel működött, legjobb bizo­
nyítványok- s ajánló-levelekkel 
ellátott végzett bölcsész, tapasz­
talt, régi nevelő, franczianyelv- s 
zongora-tanitó, egy előkelő csa­
ládnál alkalmazást keres. Levele­
ket «Nevelő 1403» czim alatt a 
kiadóhivatalhoz intézteim kér.

1043

Egy jelenleg is úri
háznál alkalmazásban lévő neve­
lőnő, ki nemcsak a magyar nyelv­
ben tökéletes oktatást adhat, de a 
német es franczia nyelvben is, a 
zongorában és kézimunkákban 
pedig a legmagasabb igényeknek 
is megfelel, ismét valamely úri 
háznál óhajt alkalmaztatni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1401

Oki. tanítónő,
ki a magyar, német és franczia 
nyelvben, reftliákban és kézimun­
kákban oktatni képes, a közelgő 
tanév kezdetével hatosztályu le­
ányiskolámban alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok Auspitz Adolf igaz­
gatóhoz Nagyváradon küldendők.
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VIII gimnáziumi
osztályt végzett íiatal ember, jeles 
bizonyítványokkal mint nevelő 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 13<9

Kerestetik
egy nevelönö, ki a magyar, né­
met és franczia nyelvben tanítani 
képes, valamint a zongorában is. 
Kötelessége volna 10—-12 leány- 
gyermeket, kik S—10 évesek, ma­
gánlakáson tanitni. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1430

Egy egyetemi hall­
gató, ki in ár alkalmazva volt 
mint nevelő és kifogástalan er­
kölcsi viseletű, a fővárosban sze­
rény igények mellett nevelői állo­
mást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 1392

Egy okleveles tani-
tónő, ki a magyar és német tan­
tárgyakban alapos oktatást adhat 
és ki már 10 év óta mint munka- 
tanitúnő a városnál alkalmazva 
van, mint nevelönö helyben al­
kalmazást keres. Bővebben a 
kiadóhivatalban. 1442

Egy 9 éves leányka
! mellé egy szerény igényekkel biró 
I nevelönö kerestetik. Bővebben a 
* kiadóhivatal. 1386

Nevelő vagy cor-
repetitor kerestetik, teljes vagy 
részbeni ellátással egy budapesti 
gymnasium! tanuló mellé. Fel­
tételek : pedagógiai tanulmányok, 
katholikus. Közelebbi értesítés 
Budapesten, V. hold-uteza S. sz. 
Hellinger H.-nál. 630

Az Erzsébet-téren
egy II-od emeleti utczai lakás, 
mely áll 2 utczai, 1 udvari, alkóv, 
előszoba, konyha, éléskamra, pad­
lás és pinczével november 1-ére 
kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1447

Egy tanár, ki már
25 év óta mint ilyen nyilvánosan 
működött és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal bir, kinek tanítványai 
közül sokan országos hírre tettek 
szert, miután a nyilvános pályáról 
visszalép, mint nevelő óhajt al- 
maztatni valamely úri háznál, 
leginkább gimnáziumi tanlók 
mellé, kiknek nevelését több évek­
re is elvállalná. Bővebben a kia­
dóhivatalban. 1396

3 leányka mellé
nevelönö kerestetik, ki a magyar, 
német és franczia nyelvben töké­
letes és a kézi munkákban is 
jártas. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1397

Egy, az érettségi
vizsgát jelesen végzett fiatal ember, 
szerény feltételek mellett a fővá­
rosban mint nevelő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1398

Egy igen jóra való
szerény fiatal ember, ki a gimná­
ziumot kitűnő sikerrel végezte, s 
az érettségi vizsgát jelesen letette, 
ki mint joghallgató a fővárosba 
kíván jönni, itt valamely alkalma­
zást keres, mint nevelő vagy fúl- 
ügyelő kisebb tanulók mellett, igé­
nyéi igen szerények, Kosztol és la­
kást is elfogad. Bővebben a kiadó­
hivatalban. _______ .

Képezdét végzett
okleveles tanítónő, ki a magyar 
és német nyelvet teljesen bírja, 
hegedűn játszik, franczia nyelvből 
kezdőknek oktatást adhat, erköl- 
csisegéröl jó bizonyítványai van­
nak, mint nevelönö alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban.____________ __________ 1326

Tanárjelölt,
kinek kitűnő működési bizonyít­
ványai vannak, ajánlkozik neve- 
lőül. Zongorázni is alaposan tanít, 
teljes siker biztosítása mellett. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1302

Nevelőnő,
ki tanulmányait a budapesti állam 
tanitó-képezdében végezte, izra­
elita születésű, jó bizonyítványok­
kal bir, mint nevelönö óhajt alkal­
maztatni. Bővebben a kiadóhiva­
talban. *303

Egy érettségi vizs­
gát jó sikerrel végzett fiatalember,a 
fővárosban gimnáziumbeli tanulók 
mellett óhajt valamely alkalma­
zást nyerni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 135.3

Egy nevelőnő
kerestetik, ki a német és franczia 
nyelvet teljesen érti, magyarul 
nem beszél és zongorázni is tud. 
Bővebben a kiadóhivatalban.1375

Két nagyobb fin a
kereskedelmi akadémiából, esetleg 
a felsőbb reál- vagy gimnáziumi 
osztályokból nyerhet teljes ellá­
tást. A fiatalok kapnak külön 
szép világos szobát, ízletes pol­
gári étkezést és teljes kiszolgál­
tatást havi 35 forintért egyenkint. 
Ez összegben benfoglaltatik a fen­
tieken kívül: mosás, világítás és 
a téli hónapokon át fűtés is; egy 
szóval tehát teljes ellátás. 1433

Gabna óspinczerak-
tárak, melyek műhelyül is hasz­
nálhatók, azonnal kiadók. Bőrei,, 
bet a kiadókivatalban. 14j>

Ä belvárosban'
egy istálló és kocsi-szín, esetleg 
magtárnak is használható, mii,, 
denszentek napjától jutányos évi 
bérért kiadandó. Bővebben a 
kiadóhivatal. 1416

2—3, tanuló felvé-
rttik lakásra és teljes ellátásra, 
eeggeli, ebéd, uzsonna, vacsora, 
világítás, fűtés télen, fehérnemű 
mosás és ruha-tisztitás, úgy szo- 
ba-takaritás is, mely havonkint 
egy tanulóért 40 frt. — Lakás a 
varos közepén. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 1411

Hölgyeknek.
Legelegánsabb hölgyruhák var­
rása el vállal tátik Ferencváros, 
Mátyás-utcza 4. sz. földszint 5-ik 
ajtó. Ugyanitt szabásban alapos 
oktatás adatik. 624

Egy rom. kath.
okleveles tanítónő kei estetik 4 
gyermek mellé. Bővebbet a kia­
dóhivatalban. 1385

Két tanuló számára
a jövü iskolai tanévre szállás és 
teljes ellátás ajánltatik 25—30 
forint havi fizetés mellett. A 
házigazda, mint magántanár a 
felügyeletet is magára vállalja, és 
kívánatra német és franczia nyel­
vet is tanít. 1412

Egy okleveles kis-
dedóvúnü, kinek szorgalmáról, 
szakértelméről és kifogástalan ma­
gaviseletéről jó bizonyítványai 
vannak, alkalmazást keres. Bőveb­
ben a tiadóhivaialban. 1.343

A fővárosban, mint
nevelő óhajt alkalmaztatni egy, 
az érettségi vizsgát jó sikerrel vég­
zett fiatal ember. Élemi iskolába 
ép úgy mint a gymnázium bár­
mely osztályába járó tanulókat ké­
pes a tanulásban vezetni. Amel­
lett a franczia és olasz nyelvben 
valamint a hegedűben is képes 
oktatást adni. Bővebben a kiadó- 
hivatalban. 1298

Egy fiatal ember,
ki az érettségi vizsgát jó sikerrel 
letette és most az egyetemre kí­
ván jönni, mint nevelő gimnázi­
umi tanulók mellé alkalmazást 
óhajt. Vallásos, jó viseletű, ki a 
bizalmat teljesek megérdemli. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1355

Egy földbirtokos
r. kath. családhoz négy kis leány 
mellé, kik 6—10 évesek, egy kép­
zett, nyelvekben teljesen jártas, 
zongorázni tudó miveit nevelönö 
kerestetik. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1383

4 utczai, 1 udvari és
előszobából, konylia.pincze és pad­
lásból álló III-ik emeleti lakás a 
nagy korona-utezában november 
1-én kiadó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 1446

A Lipótvárosban
egy III-ik emeleti lakás, mely áll, 
3 szobából, előszoba, konyha, 
pincze és padlásból november 
1-ére kiadó. Bővebben a kiadóhi­
vatalban. 1445

A váezi kö- • ion egy
1-sö emeleti !_•« mely ál! 2 
szoba, előszoba és konyhából stb. 
november 1-ére kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1444

Egy barátságos csa-
Iádnál kerestetik két hivatalnok 
számára külön bejáratú bútoro­
zott szoba esetleg ebédkoszttal. 
Levelek «Adria» alatt e lap ki- 
adóhivatalába. 633

A terézvárosban
3—4 szobából álló lakások keres­
tetnek. Ajánlatok az árak fölem- 
litésével «Lakás 1382-u czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendő. 1382

Egy okleveles tani-
tónö kerestetik, ki társulati isko­
lába járó 15—16 éves leánygyer­
mekeket az elemi iskolai tantár­
gyakban naponként 5 órán át 
tanítani képes, ezenkívül a német 
nyelvet tökéletesen érti és beszéli 
s a nagyobb tanítványoknak a 
franczia nyelv elemeiből és a 

I zongorázásból is alapos oktatást 
képes adni. Az illető tanítónő az 
elemi tantárgyak, kézimunka és 
a német nyelv tanításáért az is­
kola-társulat pénztárából tanon­
ként elölegesen 3<X) frt évi dijt 
nyerend, ezenkívül van egy szo­
bából álló lakása és fűtése, a 
franczia nyelv és a zongora ta­
nítása az illető szülők által, meg­
állapodás szerint, külön dijazta- 
tik s ez szép mellékjövedelmet 
tesz ki. A társulat iskolájába járó 
leánykák mind úri családokból 
valók. Az állomás augusztus 25— 
26-án lenne elfoglalandó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1322

Egy okleveles tani-
tónö, 24 éves, igen jó bizonyítvá­
nyokkal, ki a magyar és német 
nyelvben egyaránt képes tanítást 
adni, mint nevelőnő alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1364

Egy egyetemi hall-
gató, ki már hosszabb ideig volt 
alkalmazva mint nevelő, ki kifo­
gástalan erkölcsi magaviseletéről 
jó bizonyítványokkal bir, mint ne­
velő állast keres. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1346

Egy müveit fiatal
ember, rom. kath. vallásu, kitűnő 
bizonyítványokkal, ki a m. óvári 
gazd. akadémiát is végezte és az 
összes gimnáziumi tantárgyakban 
oktatást adhat, tanulók mellé ne­
velőül ajánlkozik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1370

Közel Bpesthez és
vasúti meg gőzhajó állomáshoz 
kerestetik egy 400—500 holdas bér­
let fundus instructussal Szeptem- 

, bér vagy Októbertől átveendő.Meg - 
I kívántatik jő fold, csinos^lakhely 
! és megfelelő gazdasági épületei. 
I Értesítés nyerhető a lap kiadóhi- 
! vatalábru. 614

Egy uj gőzcsóplőgóp,
I mely még csak 15 nap dolgozott, 
igen kedvező feltételek mellett, 
bérben kiadandó azonnal. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1358

Egy nevelőnő
kerestetik, ki egy 11 éves leány­
kának, ki a ni. elemit egy zárdá­
ban végezte,nevelését tovább foly­
tassa — továbbá egy 7-ik évben 
lévő fiú gyermeket az elemi osz­
tályba képesítse akként, hogy a fiú 
nyilvános vizsgán vizsgát tehes­
sen, a nyelvekben oktassa és szin­
tén zongorázni tanítsa. Bővebben 
a kiadóhivatalban. 13G3

Egy okleveles tani-
tónö, 24 éves, ki jelenleg is 
leánykák mellett van alkalmazva, 
mint nevelönö helyet keres. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 1319

Egy IV. éves jog-
hallgató, kitűnő bizonyítványok­
kal, ki az összes gimnasiumi tan­
tárgyakban, valamint a német, 
franczia és angol nyelvben töké­
letesen jártas, nem kevésbé a 
gyorsirászatban is alaposan oktat, 
a föváiosban gimnáziumi tanulók 
mellé nevelőül ajánlkozik. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 1365

Könyvvitelt
egyszerűt és kettőst, kereskedelmi 
számtant, levelezést és váltóismét 
alaposan tanít: Novák Sándor 
okleveles kereskedelmi tanár, hi­
tes bírósági szakértő Budapest 
Dorottya-utcza 6. 444

Képezdét végzett
okleveles tanítónő, kitűnő bizo- 
zonyitványokkal, mint nevelönö 
vagy mint tanítónő alkalmazást 
keres. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1.351

Különféle.

Egy hazai birtokos,
értéke majdnem harmadrészéig 
megterhelt vagyonnak örököse, 
vagyonának mihamarábbi rende­
zése czéljából egy 10000-töl 50000 
írtig terjedő kölcsönt óhajtana 
fölvenni, melyet puszta szemé­
lyes hitel esetében 8°/t, bekeble- 
zés eseteben pedig 7ü,v még pedig 
a hitelező kívánságához képést 
több éven keresztül is kész volna 
fizetni. Közvetlen meggyőződés 
végett a birtokokon való szemé­
lyes leutazás ajánló de nem fel­
tétlenül szükséges,miután a hiteles 
okmányok előterjeszthetők. Csak 
ezeknek megfelelő, komoly aján­
latok, alkuszok telje- kizárás mel­
lett vétethetnek tekintetbe.» Bő­
vebben a kiadóhivtalban. 573

Egy úri házhoz, egy
1 magányos úrhoz, kinek hat éves 
I kis leánya van egy jő családból 
j származott és gondos nevelésben 
; részesült, közép korú nö kereste- 
I tik, mint nevelönö és házvezető-1 

nö. Bővebben a kiadóhivatalban. I 
j 1315 I

Egy 18 éves, kép-
j zett. szolid nevelönö, ki a magyar j 
és német nyelvben egyaránt ké- j 

j pes tanítást adni, ki a zongora és ! 
franczia nyelvből is képes első j 
oktatást adni, mint nevelönö óhajt i 
valamely finom úri háznál alkal- 

I maztatni. Nem annyira a fizetés, 
mint a jó bánásmód jön tekintetbe. : 
Bővebben a kiadóhivatalban. 1296

Találmány.
Valaki egy oly erjesztő és borle- 
fejtö készüléket talált fel, mely 
által úgy az erjesztésnél mint a 
lefejtés alkalmával a lég a bor­
ié;! eizáratik és ez által az éleny 
lerakodás megakadályozta tik, ezen 
készülék az exportra nézve oly 
előnyei bírna, melyet elérni rég 
törekedtek a borkezeléssel foglal­
kozó értelmes bortermelők. Az 
illető, miután a szabadalom meg­
szerzésére és annak elkészítésére 
szükséges összeggel nem rendel­
kezik. kész volna azt egy ezen 
szakmával foglalkozó gyárosnak, 
vagy pincze gazdásznak * átenged­
ni, illetve jogát bizonyos összeg 
lefizetése m- ’lett az illetőnek át­
engedni, Bővebben értekezhetni 
a kiadóhivatalban 1246

Egy magányosan
álló öreg ur vagy asszonyság, 
kinek a fővárosban egy háza, vagy 
a vidéken egy nagyobb birtoka 
van, eladhatja házát vagy birto­
kát oly formán, hogy míg él egy 
igen tisztességes uriháznál a fő­
városban teljes ellátást, külön 
úri lakást és événkint bizonyos 
összeg pénzt kap és minden gon ti­
ne Ik ül nyugodtan élhet. A vita- 
liczium a birtokra vagy házra be- 
kebleztethetik és igy is biziositat- 
hatik. Ajánlatok «Évi járadék 
1356» c/im alatt a kiadóhivalba 
intézendők. 1356

Egy mérnök, elfő-
gad mindennemű építkezési, át­
alakítási, valamint tisztítási mun­
kálatokat, legjutányosaabb félté- 

j telek mellett. Bővebben a kiadó 
j hivatalban. 635

i A Stransz A.-féle
j amerikai gyógyfükivonatu mell- 
i pastillák és mellszörp kapható 
í minden magva: országi gyógyszer- 
j tárban, egy dob^z 20 krajezár, 6 
j doboz 1 frt. Értesítést a kiadó- 
! hivatal ad. 184

Elveszett egy«Jegy-
; zék» feliratú kis könyv az egye­
tem-! eren. A könyv tábláján M 
R. betűk láthatók. A könyv sen­
kire sem bir értékkel, azért kére­
tik a megtaláló a kiadóhivatalba 
beküldeni. Jutalma egy forint. 
_______________________ 1497

Tanulók teljes ellá-
tásra jutányos föltételek mellett 

I elfogadtatnak egy miveit úri ház- 
! nál. Bővebben a kiadóhivatalban.

1271

Cs. és kir. szab. a maga nemében egyetlen hatású 
‘ (nem méreg! de csakis rágó állatoknak halálos)

patkány- és egér-irtószer,
Kgy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. é.

Valódi minden rovart irtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyészileg 

\ tiszta növénykészitmény, biztos hatású alkat 
' részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 
csótánybogarak (Russenkäfer), hangyák, 

bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
1 frt o. ó. Számos megrendeléseket vár 4369

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST, VII., király-utcza 47. sz. I. emelet 7. szám

Szén intése 
érdemdús mű­
ködéséért pá­
risi európai 
tudományos

2Á «s\8 g > 
- — > >*

tál az első
rendu arany

eremmel
lett kitua

tetve.

Titkos betegségeket!
és a tehetetlenséget (elgyengiilt férfierő), j

továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket,hugy- i
cső-szűküléseket, friss és idillt nyákfolyást, nőknél I 
az úgynevezett fehérfolyást, a bujakórok fekélyeit és i 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai- i 
ban, úgy katona és polgári főkórházakban, mint a ma­
gángyakorlatban a legújabb tapasztalatok és buvárlatok ; 
nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámu-1 
latos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket j 
48 óra alatt)

WEISS J., specialista k:>
gyak. orvos és szülész, az itteni csász. kir. katonai főkör- 
házban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudományos és hu­
manitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a belaiai 
koronás arany érem-, a svéd Medaille comem. ét a párisi 
európai tudományos társaság első rendű arany - éremnek 

tulajdonosa.
Rendelő intését: Budapest, belváros, koronaher- 

ez-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt jg, d. u. 1—4-ie, este 7—8-ig.

EEEESKEDBLMI TA3ST-IBODA.
Alapos oktatást ád az egyszerű és 4436

KETTŐS KÖNYVVITELBEN
minden kereskedelmi ág számára s a többi kereskedelmi tudo­
mányokból a legkünyi bben megérthető módszer szeriül 
"WWírólr Scs-n-r? fbv* okleveles professora a kereskedelmi sza- * Av -J V ti&áx. 064-^4^2. ,kokmik. és törvényszéki hites szakértő a 
Budapest. Dorottya-utcza 6. szám., II. emelet 18-ik ajtószám. £

Pontosan belőtt lőfegyver-kiilönle- 
eességek, vadászfegyverek, szalon- 
lőfegyverek, pisztolyok és revolverek

m ti«#bet
szabadalmazott gyárából

LÜTTICHBEN,
0 jutányos áron kaphatok Budapesten: Kimer József m. 
V kir. udv. lufegyvergyárában,Engl M. A. és tia uraknál; Huzella 
y M. urnái. Szegeden: Mayer Ferdinand urnái; Aradon: 
« Andréuvi C. és liai uraknál: Nagyváradon: Huzella M. urnái; 

Pécsett: Kaiser M. F. urnát.
y> Csak M. A. gyári jegygyei valódiak, közönséges jó minő- 
-? ségre. — Csak Arendt gyári jegygyei valódiak,mint pon- 
J 2356 tosan belőtt lőfegyverek.

Nagyfontossága a
SZEMEKNEK

Az egyedül valódi dr.
White-féle szemviz Traugott 
Erhardtól, Grossbreitenbach, 
Thüringiában. — 1822 óta 
világhírű. Ennek ára üvegen- 
kint 1 frt.

Kapható Budapest: Barna 
Zsigmond udv. gyógyszerész­
nél, Török József gyógysz., 
király-utcza 12. Egerben: 
Schuttak Jánosnál.

Kizárólagosan csak is a 
valódi dr. White-féle szemviz 
Traugott Erhardtól kérendő, 
és nem más. 4iso
Levélkivonatok Erhardt Tr. 

urnák.
Minthogy nőm 2 év előtt szem- 

gynlad&sban szenvedett, az ön 
valódi Dr. White-féle szem- 
vizét használta és Isten segé­
lyével szemei azonnal teljesen 
meggyógyultak, azért kérem 
(köveik, megr.) Schneidemühl 
13/7. 880. Kaufmann Gusztáv. 
Továbbá : Minthogy az ön valódi 
dr. White-féle szemvize oly­
annyira jó szolgálatokat tesz, 
azért kérem (követk. megr.). Er­
furt 6/8. 880. Leipold János.

Legfinomabb minőségű

Qummi
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2—6 írtig,

női különlegességek
ára 4 frt.
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BUDAPESTI BUTOR-IPARTÁRSULAT
Budapesten, Erzsébet-tér 1. szám és ífirdö-utcza 9. szám.

ASZTALOS- ÉS KÁRPITOS-BÚTOROK
tulajdon készítmény, legjobb anyagból. Elvünket nagy fogyasztás 
mellett csekély nyereséggel megelégedni, fentartván, hogy ezáltal 
t. ez. vevőink száma nagyobbodjék s megbízható munkásainkat 
továbbra is foglalkoztathassuk, bátorkodunk 

készített bútorokat ajánlani:
2 chiffon, politirozott diófából__ __ __ _
2 ágy politirozott diófából __ __ ______
2 éji szekrény politirozott diófából______ __
1 mosdó politirozott diófából... __ __ __
1 kivonó asztal 12 személyre politirozott diófából__15
1 politirozott szalonasztal __ _
1 politirozott Íróasztal.__ ... ___
1 pamlag 6 székkel ripsz-kelméből
1 pamlag, 2 zsöllyeszék, 4 tabouret jute-kelme _ __75
1 pamlag, 2 nagy, 4 kicsiny zsöllyeszék, gobelin- 

kelme ... — — — .... ................... . .... 100

Selyem, Atlasz, Bonrett bársony garnitarok.
i .LeS?rtotoább bútorok háló- és evőszoba berendezésére tölgy- vagy diófából, valamint 
boiile gatesos szoba bútorok nagy választékban. -— Képes árjegyzékek ingyen nosta-10»/- előleg beáSdése^ e5fnóben° tel-

IlpÍS§i

__33 frttól
.. 26
... 12
- 11
— 15
_ 12
— 14
. 45 «
... 75 «

jói

sérvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyük legnagyobb 
raktára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Ferenoa-ntoza. 
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérvkenőcs. Egy 

tégely ára 3 frt 50 kr. 
Megiendelések postafordul­
tával utánvét mellett azon­

nal teljesittetnek.
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évi siker a mellett tanúskodik, hogy
Thedo tanár

szakálhagymáj a
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szalcálnövés 

elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szemek 

köszönheti szép szakálát.
Ez hihetetlen gyorsasággal segíti elő a szakálnövést, úgy, 

hogy 16 éves férfiak is legrövidebb idő alatt sűrű és erős sza­
káit kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyitványnyal bebizo- 
nyittatott.

Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, úgy a szakál- 
liagymát is hűhónak tartottam, de meggyőződtem egy barátomnál 
ezen szer jélességéről és kérem önt a mellékelt összegért egy csoma­
got ezen kitűnő szerből küldeni. Maradván tisztelettel

Budweis 1878, november 18. Michnra A.
Yalódian kapható Budapesten; Török József gyógyszerész urnái 

király-utcza 12.; Pozsonyban: Pistory Feliinéi; Temesvárott:
Tárczay Istvánnál.

Egy csomag ára utasítással 1 frt 10 kr. 2196

Nagy lakás
n , IV., Petöfytér 1. szám alatt

o j 0 íttirre és a budai hegyekre való kilátással, 6 utczai, 
- udv'an, 1 előszoba, 1 fürdőszoba, Closet, éléskamra, kon'ha, 
cselédszoba, padlás és pincze november 1-re kiadandó. 4M6

3°/„-os
I földhitel-sorsj egyek
2| emnkint 6 húzástól, főnyeremény 50,000 frt, legközelebbi1 

I hnzás már augusztus 16-án. I
i mV k kUiönü! kiztossággiil bírnak, jói kamatoznak s je-
i lentékeny n>uremenyeket nyújtanak. 434.7 J
I fizetésre? * Sorsje^>’eket <***■ U» hónaponkinti 10 frtos részlet- I

ätuUirbilwt^.frt részlet befizetése után a sorsjegy azonnal a vevő | 
,uL ,tn m.pe2V 1 «•gyedül ö játezUt ezzel a legközelebbi.

I T íiö lb bekovetkezu húzásnál minden nyereményre. ' 
. *^ORlT«T-bank-s váltóüzlete. Budauesten Hntvnni.ntr*7i 17 I

Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint tár irdal, 
telephon, villám-háritó stb. műtermem f. évi augusztus hó 1-töl

V. kerület, József-tér 13. szám alatt
a Gschwindt-féle palotában (gróf Andrássy-palota közelében) van.

.Reményiem, hogy tisztéit uraságod jövőre is becses rendeléseivel, 
mélyeknek pontos kiviteléről már élőre biztosítom, szerencséltetni fog. 

Maradok kiváló tisztelettel
ZAUNBAUER FERENCZ

4441 mechánikus.
Általam teljesített néhány munkálat:

Károlyi Gyula gr. ú excellencziája pa­
lotája Budapesten.

Andrássy Aladár gr. ő excellencziája 
palotájaBudapesten és Homonnán.

Andrássy Manó gr.6 excellentiája pa­
lotája Budapesten.

Zichy Béla gr. 6 excellencziája pa­
lotája Lengyel-Tátyon.

Károlyi Alajos gr. 6 excellencziája 
palotája Budapesten.

Karátsony gr. 6 excellencziája pa­
lotája Budapesten.

Appony gr. 6 excellencziája palotája 
Lengyel.

Appony gr. 6 excellencziája palotája 
Högyész.

Károlyi György gr. 6 excellentiája 
HŐgyész.

Czaska püspök 6 eminencziája pa­
lotája Budapesten.

Lipthay Béla br. palotájaBudapesten.

Gromon főisp. palotája Zomborban.
‘ Bezerédy Gy. palotája Veszprémben. 
Sazger Keresztély palotája Adand. 
Brühl palotája Tomony.
Salamon palotája Budapesten 
B uj an ovits jószágig, pal. Budapesten. 
Koller udv. fénykép. Budapesten. 
Szemző János palotája Zomborban. 
Szemző Gyula palotája Zomborban. 
Szemző István palotája Zomborban. 
Inkey István palotája Budapesten. 
Hatvani Deutsch pal. Budapesten. 
Schossberger S-palotájaBudapesteu. 
Lvka G. palotája Budapesten.
Ybl M. építész ur pal. Budapesten. 
Kalina építész ur pal. Budapesten. 
Hübner építész ur pal Sz.-Fehérvár. 
Jahn éuitész ur palotája Budapesten. 
Brüll J. G. ur palotája Budapesten. 
Áldási kárpitraktára Budapesten 
Sieburger kárpitraktára Budapesten.

Kramer butorraktára Budapesten. 
Bamberger butorrakt. Budapesten. 
Deutsch Nándor ur Budapesten.
Hei llberg ur Budapesten.
Weiss testvérek ezelőtt Spitzer Gér­

zőn urak Budapesten.
Mautner testvérek Budapesten. 
Strobentz testvérek Budapesten.
M kir.udvari épitkezésekBudapesten. 
Nemzeti cassino Budapesten. 
Iparcassino Budapesten.
Tűzoltóság Zomborban. 
Takarékpénztár Zomborban. 

j Morvát minisztérium Budapesten. 
Szliácsi filrdöigazgatóság.
István föhg. szálloda Budapesten. 
Vadászkürt szálloda Zomborban.

I Ráczfürdő igazgatóság Budapesten 
i Magyar Földhitelintézet Budapesten. 
I Osztrák-angol bank Budapesten.
1 Német színház.

SZEröEfiET HASZNÁLOK SSÄ
;olf látszenaktárunkat, melyben mindenigyeknek /nl 

! legjobb és pontos kivitelű szemüvegek és orresi 
tetők kitűnően köszörült üvegekkel vagv hetrvieeeczekk Tn,tlTÜVeACk te kngylóüvegekkel, fgen Leölés «in 

1 kSttetnek ban ta á hatok> vagy orvosi előírás szerint öles

Találhatók továbbá megvizsgált hiteles orvosi k 
merők, uj szerkezetű fürdő-, ablak- és szoba-hómérí 
lűHvt? km!eiu. Aneroid-iegsulymérók, díszes és leguja 
UaJbtásu szmhazi es tábori látcsők, negyed fokokra oszti 
hitelesített szeszmerok stb. Látpróbákkil" ellátott képes í 
h-gyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek

CALDERONI és TÁRSA,
lútszerészek, Budapest, IV. kér., váori-utcsa 30. „á,

Alapittatott 1819-ben..1368

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

35479. sz.

L ..Is,S2- augusztus hó 15-én a hannover-magdeburei mae kötelek II részének VIII. pótléka lép éleibe, mely fáké

kaphatók7^ 1 m‘ k áUamvasutak díjszabási osztályál 

Budapesten, 1882. augusztus 4-én.
Az igazgatóság


